

REPUBLIKA HRVATSKA
ZADARSKA ŽUPANIJA
GRAD ZADAR
Gradonačelnik

KLASA: 023-01/22-01/03
URBROJ: 2198/01-2-24-6
Zadar, 09. rujna 2024.

- GRADSKOM VIJEĆU GRADA ZADRA

PREDMET: Izvješće o radu Gradonačelnika Grada Zadra
za razdoblje

SIJEČANJ – LIPANJ 2024. godine

PRAVNI TEMELJ: Statut Grada Zadra, članak 38.
(„Glasnik Grada Zadra“ broj: 9/09, 28/10, 3/13, 9/14, 2/15-
pročišćeni tekst, 3/18, 7/18-pročišćeni tekst, 15/19, 2/20, 3/21 i
14/23-pročišćeni tekst)

NADLEŽNOST: GRADSKO VIJEĆE GRADA ZADRA

IZVJESTITELJ: Gradonačelnik

MATERIJAL IZRADIO: Ured Gradonačelnika

O b r a z l o ž e n j e

Sukladno članku 38. Statuta Grada Zadra („Glasnik Grada Zadra“ broj: 9/09, 28/10, 3/13, 9/14, 2/15-pročišćeni tekst, 3/18, 7/18-pročišćeni tekst, 15/19, 2/20, 3/21 i 14/23-pročišćeni tekst), Gradonačelnik dva puta godišnje Gradskom vijeću podnosi polugodišnje Izvješće o svom radu i to:

- do 31. ožujka tekuće godine za razdoblje srpanj-prosinac prethodne godine i
- do 30. rujna za razdoblje siječanj-lipanj tekuće godine.

U prilogu se dostavlja Izvješće o radu za razdoblje siječanj-lipanj 2024. godine, na razmatranje i primanje na znanje.

GRADONAČELNIK

Branko Dukić, v.r.



IZVJEŠĆE O RADU
GRADONAČELNIKA GRADA ZADRA
ZA RAZDOBLJE SIJEČANJ - LIPANJ 2024. GODINE

Zadar, 9. rujna 2024. godine

UVOD

U čitavom ovom izvještajnom razdoblju (od 1. siječnja do 30. lipnja 2024. godine) Grad Zadar je svoje poslovanje provodio u skladu s Odlukom o financiranju nužnih rashoda i izdataka, zakonskom obvezom koja je uvjetovana nedonošenjem zakonitog Proračuna Grada Zadra za 2024. godinu. Nužno je podsjetiti kako je prvi prijedlog Proračuna za ovu godinu upućen Vijeću početkom prosinca prošle godine u koji su uvršteni, na poziv jedini dostavljeni, proračunski prijedlozi SDP-a.

Na sjednici održanoj 18. prosinca podneseni su amandmani NL Enija Meštovića i Akcije mladih. Prijedlog proračuna s dijelom prihvaćenih amandmana je usvojen većinom glasova, vijećnici AM napustili su sjednicu prije glasovanja o Odluci o proračunu za 2024., a SDP je glasovao protiv.

Kako je utvrđeno da dio prihvaćenih amandmana NL nije bio usklađen sa zakonom, a što je utvrdilo i Ministarstvo financija 26. siječnja ove godine, prijedlog Zaključka o otklanjanju uočenih nedostataka u Proračunu u kojemu su uvaženi prethodni proračunski prijedlozi SDP-a, kao i amandmani AM i NL Gradsko vijeće nije prihvatilo na sjednici održanoj 29. prosinca. Vijećnici AM i NL nisu došli na tu sjednicu, a SDP je opet glasovao protiv.

Novi prijedlog proračuna upućen je Gradskom vijeću na odlučivanje na sjednicu održanu 26. ožujka, ali je skinut s Dnevnog reda zajedničkom odlukom vijećnika SDP-a, AM-a, NL i Domovinskog pokreta.

Četvrti po redu prijedlog Proračuna Grada Zadra za 2024. godinu u koji su dodatno uvršteni i proračunski prijedlozi AM-a, još jednom je skinut s dnevnog reda od strane istih vijećnika na sjednici Gradskog vijeća održanoj 26. lipnja.

Iako nije predmet ovog polugodišnjeg Izvješća, potrebno je istaknuti kako je zbog nedostatka kvoruma – sjednicu napustili vijećnici SDP-a, AM-a i NL – odbačen i peti prijedlog proračuna upućen na sjednicu Gradskog vijeća 29. kolovoza.

Opetovano nedonošenje Proračuna u prvoj polovici ove godine uvjetovalo je provođenje aktivnosti Gradske uprave sukladno dvama kvartalnim Odlukama o financiranju nužnih rashoda i izdataka kojima je moguće financirati samo rashode nužne za redovno poslovanje te obveze preuzete iz prethodnog razdoblja; dakle bez ugovaranja novih projekata i aktivnosti.

U tim uvjetima proračunske blokade, u ovom proračunskom razdoblju nije bilo moguće ostvariti ni jedan program ili projekt iz ovogodišnjeg programa rada. Konkretno, ovo je popis tek nekoliko kapitalnih projekata koje nije bilo moguće započeti ili nastaviti:

1. Ugovoriti gradnju dječjeg vrtića Pčelica
2. Započeti postupke javne nabave za gradnju dječjih vrtića Smiljevac i Crvene kuće i proširenje DV Duga
3. Započeti postupak javne nabave za OŠ Crvene kuće

4. Započeti postupke javne nabave za projektiranje nove četiri gradske osnovne škole
5. Nastaviti novu fazu gradnje Novog gradskog groblja grada Zadra s ukopnim mjestima
6. Započeti postupak javne nabave za projekt 8. faze kolektora Visoke zone grada Zadra
7. Započeti postupak javne nabave za gradnju otvorenog plivačkog kompleksa s olimpijskim bazenom u ŠC Višnjik
8. Započeti postupke javne nabave za rekonstrukciju i izgradnju niza gradskih prometnica
9. Započeti postupak javne nabave za EU projekt „Zeleni otoci“ i novih gradskih parkova
10. Ugovarati nove EU projekte

U ovom razdoblju Grad Zadar nije bio u mogućnosti u cijelosti financirati sustav zdravstva i socijalne skrbi kao i braniteljskih udruga u skladu s prijedlozima Proračuna u kojima je planiran ukupni iznos veći od 5 milijuna eura. Naime, kroz obvezu nužnog financiranja, sukladno izvršenju iz 2022. godine, na raspolaganju je bilo 3,8 milijuna eura, ili za četvrtinu manje. Kako su upravo ova programska područja bila prioritet u „sлагanju“ kvartalnih nužnih rashoda u odnosu na sva ostala područja financiranja, preraspodjelom sredstava unutar različitih programskih aktivnosti u prva dva tromjesečja ove godine osigurano je financiranje aktivnosti svih proračunskih korisnika s područja zdravstva i socijalne skrbi.

Na taj način kontinuirano su sufinancirane i aktivnosti ustanova i institucija na području zdravstva i socijalne skrbi, baš kao i rad ukupno 18 udruga s područja socijalne skrbi uz 7 udruga umirovljenika, 14 udruga s područja zdravstva i prevencije ovisnosti i još 15 braniteljskih udruga. Ipak, izostanak ovogodišnjeg Proračuna u izvještajnom razdoblju uvjetovao je otežano provođenje planiranih programskih aktivnosti svih navedenih udruga.

Odlukom o financiranju nužnih rashoda za prvo polugodište 2024. godine za redovno funkcioniranje osnovnih škola Grada Zadra (materijalni i financijski rashodi te rashodi za tekuća, investicijska i kapitalna ulaganja) na raspolaganju je bilo sveukupno 771.791,00 EUR-a. S ovim sredstvima bilo je ograničeno financiranje osnovnih škola i njihovo redovno funkcioniranje. Međutim, posebno je zabrinjavajući podatak kako je od iznosa osiguranog u Odluci o nužnom financiranju ostalo za ove namjene manje od 94.220,08 eura do 30.06.2024. godine, odnosno završetka ove nastavne godine. Stoga je jasno kako preostala sredstava nisu bila dostatna za investicijska ni kapitalna ulaganja u školske prostore i opremu koja su u najvećem dijelu trebala biti ostvarena po završetku školske godine s unaprijed provedenim postupcima javne nabave koje nije bilo moguće pokretati.

Sukladno zakonu Grad Zadar svake godine provodi Javni poziv za predlaganje potreba u kulturi i tehničkoj kulturi. O njemu odlučuje Gradsko vijeće i ta odluka je temelj za potpisivanje godišnjih ugovora s korisnicima. Obzirom da nije usvojen Proračun, novi ugovori se s korisnicima u tekućoj godini nisu mogli, ni zakonski smjeli, sklapati. To konkretno znači da

je onemogućeno provođenje programa za 86 udruga u kulturi i tehničkoj kulturi koji broje više od različitih 200 aktivnosti. Također, udrugama u kulturi i tehničkoj kulturi koje se sufinanciraju od strane Grada Zadra kao i ustanove kojima Grad nije osnivač (poput Kazališta lutaka, Arheološkog muzeja Zadar, Narodnog muzeja Zadar i dr.), financijska potpora Grada Zadra čini i najveći udio njihovih godišnjih budžeta, za neke od njih čak i 80 do 90 posto.

Zbog proračunske blokade izravno je otežano ili potpuno zaustavljeno provođenje sportskih aktivnosti djece, mladeži i studenata; nesmetano djelovanje sportskih klubova i udruga, sportskih zajednica i sportskih saveza; obavljanje sportskih priprema, organizacija i sudjelovanja na domaćim i međunarodnim natjecanjima te posebna zdravstvena zaštita sportaša.

U ovih šest mjeseci zadarski sportski klubovi i udruge bez proračunskih sredstava suočili su se s u ozbiljnim problemima zbog čega su otkazivali sudjelovanje u pojedinim sportskim susretima i pojedinačnim natjecanjima za mlađe kategorije. Također, nije bilo moguće provoditi programe za rekreativce svih životnih dobi te brojne druge programe u suradnji sa sportskim klubovima kao i sportske manifestacije namijenjene zadarskim učenicima i rekreativcima.

U prvom polugodištu 2024. godine ostvaren je višak prihoda i primitaka u odnosu na rashode i izdatke za 7,8 milijuna eura, a u istom razdoblju prihodi i primici ostvareni su iznosu od 41,3 milijuna eura odnosno 6,2% više u odnosu na isto razdoblje prethodne godine.

Na prihodovnoj strani proračuna u prvih šest mjeseci 2024. godine vrijedi zabilježiti porast prihoda od poreza za 2,85 milijuna eura u odnosu na isto razdoblje 2023. godine, od čega valja istaknuti da je porez i prirez na dohodak veći za 2,8 milijuna eura. Rezultat razvidnog povećanja poreza i prireza na dohodak je je porast plaća te povećanje zaposlenosti.

Kod prihoda od pomoći bilježi se razvidno smanjenje za 19,0% u odnosu na isto razdoblje prethodne godine a rezultat toga je završetak jedne EU perspektive te blokada Proračuna Grada Zadra zbog kojeg se nisu mogli ugovoriti novi EU projekti. Kod prihoda od imovine bilježimo prihode od 0,5 milijuna eura ili 19,8% više nego u istom periodu 2023. godine, prvenstveno zbog kamata na oročenja (0,1 mil. eura) te prihoda od dobiti trgovačkih društava (0,4 mil. eura). Prihodi od upravnih i administrativnih pristojbi, pristojbi po posebnim propisima i naknada iznose 7,9 milijuna eura odnosno 4,9% manje u odnosu na isto razdoblje prethodne godine, razlog tome je lošija naplata komunalnog doprinosa (0,6 mil. eura) u odnosu na prethodnu godinu.

EU ZADAR

U travnju 2024. godine usvojena je Strategija razvoja urbanog područja Zadar za razdoblje 2021.-2027. godine (SRUP) te njezini provedbeni akti. SRUP predstavlja temeljni strateški dokument za urbano područje Zadar u razdoblju 2021.- 2027. godine kojeg čine grad Zadar i grad Nin te 13 općina: Bibinje, Galovac, Kali, Kukljica, Novigrad, Poličnik, Posedarje, Preko, Ražanac, Sukošan, Škabrnja, Vrsi, Zemunik Donji.

SRUP je ujedno i akt strateškog planiranja u okviru politike regionalnog razvoja koji služi kao multi-sektorski strateški okvir kojim se planira razvoj urbanoga područja kao cjeline unutar jasno definiranog vremenskog razdoblja, odnosno predstavlja preduvjet za korištenje ITU mehanizma za sedmogodišnje razdoblje u skladu s višegodišnjim financijskim okvirom kohezijske politike Europske unije.

Cilj izrade SRUP-a je definiranje zajedničkih smjerova razvoja urbanog područja, predlaganje zajedničkih pravaca djelovanja, olakšavanje provedbe zajedničkih projekata, odnosno razvoj „zajedničke strateške vizije“ koje nadilazi administrativne granice i stvara sinergije koje koriste urbanom području u cjelini. Slijedom toga, urbano područje Zadar je ujednačeno razvijen i učinkovito povezan, na krize otporan i siguran prostor poželjan za življenje svakom pojedincu. To područje svoj razvoj temelji na znanju, inovacijama i digitalnoj transformaciji te upotrebi pametnih tehnologija s ciljem postizanja zelenog i održivog gospodarstva i društva.

Također, izrada SRUP-a sufinancirana je sredstvima Europske unije kroz istoimeni projekt u sklopu specifičnog cilja Integriranog teritorijalnog programa: *Poticanje integriranog i uključivog društvenog i gospodarskog razvoja, razvoja u području okoliša, kulture, prirodne baštine, održivog turizma i sigurnosti u urbanim područjima.*

U ovoj godini potpisan je sporazum o provedbi tehničke pomoći ITU jedinici za razdoblje 2021. – 2027. u vrijednosti 691.000,00 EUR. U predmetnom izvještajnom razdoblju PTOO Grad Zadar nastavio je provoditi radnje u pogledu odredbi *Smjernica za uspostavu urbanih područja i izradu strategija razvoja urbanih područja verzija 2.0* te je u siječnju 2024. godine okončan postupak savjetovanja s javnošću (pokrenut početkom prosinca 2023.g.) čime su se stekli uvjeti za daljnje propisane korake te upućivanje Strategije sa popratnim dokumentima i priložima na donošenje predstavničkom tijelu grada središta urbanog područja.

Predmetni Sporazum o korištenju bespovratnih sredstava tehničke pomoći Integriranog teritorijalnog programa 2021.-2027. za podršku provedbi funkcija Posredničkog tijela za odabir operacija sklopljen je 19. veljače 2024. godine između Ministarstva regionalnoga razvoja i fondova Europske unije i Grada Zadra, s razdobljem prihvatljivosti izdataka od 1. siječnja 2024. godine do 31. prosinca 2029. godine, čime se nastavlja učinkovita provedba i praćenje ITU mehanizma na području urbanog područja Zadar i u tekućoj financijskoj perspektivi 2021. – 2027. Također, u ovom razdoblju izrađen je interni priručnik o

postupanju koji je dostavljen MRRFEU na kontrolu i prethodnu suglasnost kao i ostali dokumenti i izvješća sukladno traženju Upravljačkog tijela.

U ovom izvještajnom razdoblju intenzivirana je priprema projekata UP Zadar u sklopu integriranih teritorijalnih ulaganja za 2021. – 2027., ali zbog proračunske blokade nije bilo moguće ugovarati projektiranje i radove.

Poseban naglasak stavljen je na projekte visoke spremnosti, poput **“Modernizacije sportske infrastrukture urbanog područja Zadar - SPORT UPBUILD”**. Projekt obuhvaća modernizaciju SC Višnjik kroz izgradnju vanjskog olimpijskog bazena, opremanje centra za dijagnostiku sportaša, rekonstrukciju i/ili izgradnju sportskih kvartovskih/mjesnih igrališta i sportske infrastrukture u gradu Zadru. Unutar integriranog projekta partneri su: Općina Bibinje (Izgradnja i uređenje SC Franko Lisica te igrališta u Sportskom centru Režani), Općina Škabrnja (Sportsko i dječje igralište) te Općina Poličnik (Rekonstrukcija Sportskog centra NK Dragovoljac s izgradnjom dvorane za boćanje).

Također, započela je priprema projekta **“BIKE UP!- Širenje sustava javnih bicikala UP-a Zadar s popratnom biciklističkom infrastrukturom”**. Cilj projekta je promicanje održive gradske mobilnosti, dekarbonizacija prostora i jačanje urbano-ruralnih veza kroz uvođenje alternativnih oblika javnog prijevoza (sustav javnih bicikala) i razvoja nužne infrastrukture na UP-u Zadar. Projekt pridonosi održivijem okruženju za svoje stanovnike kroz pozitivne okolišne učinke i jači doprinos postizanju nulte neto stope emisije ugljika. Projekt predviđa prilagodbu, modernizaciju i/ili dogradnju infrastrukture (nove biciklističke staze, vidikovac (Općina Galovac), opremanje odgovarajućom urbanom opremom te širenje i uspostavu sustava javnih bicikala među sastavnicama UP-a Zadar.

Za ulaganje u izgradnju nove ili nadogradnju postojeće predškolske infrastrukture, Grad Zadar iz EU fondova osigurao je 3,7 milijuna EUR iz NPOO-a za 4 dječja vrtića u kojima će boraviti 352 djece. Vrijednost ulaganja u te objekte procjenjuje se na 10 milijuna EUR-a.

Provedbom ovog projekta **nadogradnje predškolske ustanove Pčelica**, sufinanciranog iz Nacionalnog plana oporavka i otpornosti, nadogradit će se predškolska ustanova Pčelica na 8 dnevnih boravaka kako bi se zadovoljila potreba za povećanjem prostornih kapaciteta za provedbu programa ranog i predškolskog odgoja i obrazovanja te će se izravno povećati obuhvat djece redovitim i posebnim predškolskim programima na području grada Zadra. Ukupna vrijednost bespovratnih sredstava osigurana za provedbu predmetnog projekta iznosi 1.299.621,74 eura.

U prvom dijelu godine radilo se na evaluaciji ponuda u sklopu otvorenog postupka javne nabave radova te administrativnim radnjama vezanim uz projektne procedure. Ugovor s najboljim ponuđačem nije mogao biti sklopljen zbog blokade proračuna.

Drugi projekt izgradnje predškolskih ustanova odnosi se na projekt izgradnje novog **dječjeg vrtića Smiljevac**. Objekt s 8 novih dnevnih boravaka osigurat će 4 skupine jaslaca i 4 skupne jedinice što, prema važećim normativima i potrebama, stvara uvjete za smještaj 128

djece. Ukupna vrijednost bespovratnih sredstava osigurana za provedbu predmetnog projekta iznosi 1.452.518,42 eura. U prvoj polovici godine radilo se na pripremi postupka javne nabave radova i stručnog nadzora koji u uvjetima financiranja nužnih rashoda i izdataka nije mogao biti objavljen kao ni postupak javne nabave za radove na **izgradnji dječjeg vrtića u sklopu nove zgrade sa više centralnih javnih funkcija na području mjesnog odbora Crvene kuće**. U 4 nova dnevna boravka boravit će 3 vrtićke i 1 jaslička skupina, odnosno 12 djece jasličkog uzrasta i 60 djece vrtićke dobi.

Konačno, u istom programu, postojeći objekt **dječjeg vrtića Duga** nadogradit će se sa 2 nova dnevna boravka namijenjenih za 2 jasličke skupine odnosno 24 djece jasličkog uzrasta. Projekt je započeo u prvoj polovici godine.

Dovršetak ovih ulaganja planiran je tijekom 2025. i 2026. godine.

U programskom području obrazovanja i mladih aktivni su projekti SCHOOLHOODS i WIDESPREAD SCHOOL.

Schoolhoods je projekt iz programa URBACT, u kojem je grad Zadar partner i koji obrađuje izazov sigurnog i održivog putovanja djece do škole što je rastući problem u lokalnim sredinama. Projekt promatra škole kao žarišne točke integriranog pristupa planiranju i fokusiranja na tranziciju prema zelenoj urbanoj mobilnosti. Nedovoljne rute javnog prijevoza, nedostatna pješačka i biciklistička infrastruktura i kontinuirano poboljšanje sigurnosti u prometu ključni su izazovi s kojima se susreću gradovi okupljeni u ovu tematsku mrežu. Vožnja djece u školu automobilima doprinosi dodatno pojačanom opterećenju vozilima na prometnicama, stvaranju gužvi ne samo u blizini škola nego i šire, a posredno time i negativnom utjecaju na okoliš, što se u konačnici odražava na kvalitetu zraka i ljudskog zdravlja.

Widespread School je europski projekt financiran iz programa Erasmus+. Projekt proizlazi iz iskustva "Scuola Diffusa" koja je nastala u Reggio Emiliji tijekom pandemije Covid-19 kao rješenje za promicanje nastavka nastave uživo tijekom zdravstvene krize. Crpeći inspiraciju iz iskustva Scuola Diffusa, projekt ima za cilj revolucionirati metode podučavanja izvan tradicionalnih učionica promicanjem integracije pristupa obrazovanja izvan učionice (Education Outside the Classroom - EOC) unutar obrazovnog konteksta partnera, razmatrajući zajednice kao vrijedne obrazovne resurse i obogaćujući školske sustave.

U programskom području „Zeleni rast“ završen je projekt **Advance**, a u tijeku projekt **Zeleni otoci grada Zadra**. Završna konferencija projekta Advance održana je 19. veljače 2024. godine. Konferencija je bila usmjerena na ugostitelje i ostale dionike u području poslovanja s hranom, jedinice lokalne samouprave, tvrtke za gospodarenje otpadom kao i na sve građane s ciljem ukazivanja na problematiku bacanja hrane. Projektom se ujedno podiže razina svijesti

o održivom upravljanju hranom i održivom gospodarenju otpadom od hrane. Projekt je završio 28. veljače 2024. godine.

Projekt Zeleni otoci važan je segment razvoja Grada u pogledu obnove, razvoja i zelene tranzicije prostora. Vizija formiranja tzv. ZELENIH OTOKA diljem grada uključivo njegove urbane, ali i peri-urbane dijelove obuhvaća brojne projekte većeg i manjeg opsega ulaganja u zelenu infrastrukturu i zelenu urbanu obnovu.

Projekt „Proširenje postojećih i izgradnja novih zelenih površina grada Zadra“, faza I i II, odgovara na potrebe provedbe mjera prilagodbe klimatskim promjenama definiranih u nacionalnim i lokalnim strateškim i planskim dokumentima.

Ukupna planirana vrijednost ulaganja u fazi I je 557.435,79 eura (4,2 milijuna kuna) od čega je 398.168,43 eura (3.000.000,00 kn) osigurano iz Fonda za zaštitu okoliša i energetske učinkovitost. Projekt predviđa sadnju ukupno 2621 sadnice, od čega 1181 stablo i 1440 sadnica lovora na 24 lokacije: 17 na području grada i 7 gradskih otoka. Od stabala predviđena je sadnja borova, hrasta crnike, žutog bagrema, čempresa, tamarisa i bijele murve.

Faza II ovog projekta odobrena je u srpnju 2023. godine s ukupnom vrijednošću projekta 348.620,94 eura od čega je 278.896,75 eura osigurano iz sredstava FZOEU.

U prvom dijelu godine radilo se na pripremi postupka javne nabave za obje faze nabave i sadnje sadnica koji nije mogao započeti zbog nedonošenja proračuna.

Tri su projekta bila u provedbi na području „održive urbane mobilnosti i digitalizacije“.

U svibnju je završen projekt “Digitalizacija usluga gradske uprave Grada Zadra”, 02. svibnja 2022. godine odobren je za sufinciranje od strane Fonda za zaštitu okoliša i energetske učinkovitost. Aktivnosti projekta se odnose na uslugu razvoja najmanje jedne, a najviše šest digitalnih usluga iz nadležnosti Grada Zadra, odnosno na digitalizaciju procesa pružanja navednih usluga, prema zahtjevu Grada Zadra, ovisno o kompleksnosti procesa / usluge.

Kroz implementaciju ovog projekta, unapređuju se procesi u lokalnoj gradskoj administraciji kako bi se osigurao jednostavniji pristup uslugama za građane i njihovu interakciju s javnom upravom.

U ovom izvještajnom razdoblju razvijene su dodatne 3 digitalne usluge koje pruža gradska uprava građanima i poslovnim subjektima svom svakodnevnom radu i koje su istaknute na portalu <https://ezadrani.hr/>

Početak lipnja 2024. godine s provedbom je započeo projekt „Data Opener Central Europe“ akronima „DoorCE“. Projekt ukupne vrijednosti 2.341.715,31 EUR od čega 191.800,00 EUR namijenjenih Gradu Zadru, provodi se u okviru programa Interreg Central Europe u trajanju od 30 mjeseci.

Diljem središnje Europe javne i privatne institucije prikupljaju podatke koji bi trebali biti javno dostupni. Međutim, ti podaci često nisu lako dostupni, a uz to nedostaju i ažuriranja u stvarnom vremenu. Projekt DoorCE to mijenja uspostavljanjem lokalnih otvorenih podatkovnih središta. U njima partneri pomažu institucijama da ponude visokokvalitetne, dinamične podatke koji su dostupni svim građanima putem inovativnih digitalnih usluga. Partneri podupiru inovatore, manje tvrtke i javna tijela da učinkovitije koriste i dijele podatke putem novorazvijenih alata prilagođenih korisniku za digitalizaciju i upravljanje podacima. Drugim riječima, projekt ima za cilj unaprijediti dostupnost podataka u zemljama središnje Europe kroz stvaranje lokalnih otvorenih podatkovnih središta (en. Public Open Data Hubs) koja pružaju visokokvalitetne podatke u stvarnom vremenu temeljene na zajednički donesenoj strategiji i softverskim alatima koje je lako primijeniti.

Projekt RURACTIVE započeo je s provedbom 01. rujna 2023. godine i traje 48 mjeseci. Provodi se u sklopu programa "Obzor Europa" s ukupnom vrijednošću od približno 6.500.000 €, dok je budžet Grada Zadra 142.000 €. Glavni cilj je poticati pravednu i održivu tranziciju na 12 odabranih ruralnih područja u razvoju pametnih, prilagođenih, lokaliziranih i uključivih rješenja pod vodstvom zajednice u lokalnim regijama. U okviru projekta RURACTIVE rješenja se smatraju „praksama, proizvodima, procesima, djelovanjima i inicijativama utemeljenima na zajednici“, koji se sastoje od različitih oblika inovacija (digitalne i tehnološke, tehničke, društvene, organizacijske i upravljačke, financijske inovacije te poslovni modeli).

U prvom dijelu godine radilo se na prikupljanju brojnih podataka za dubinsku analizu područja obuhvaćenog projektnim aktivnostima te pripremnim aktivnostima za organizaciju diseminacijske aktivnosti tzv. Open Day koja će se održati na otoku Ižu krajem kolovoza. U drugom dijelu godine slijede aktivnosti vezane za uključivanje zajednice u zajedničko planiranje razvoja i aktivacije otočnih zajednica.

Na projektima iz programa „Održivog razvoja i turizma“ nastavljen je rad u Europskoj tematskoj mreži za Održivi turizam. Grad Zadar je zajedno sa Gradom Šibenikom 13. i 14. ožujka 2024. godine bio domaćin 10. tematskog sastanka partnerstva za održivi turizam. Zajedno sa ostalim članovima i koordinatorima mreže za održivi turizam održan je sastanak kako bi se potaknuo napredak nacрта Akcijskog plana koji se izrađuje u sklopu partnerske mreže. Zadaće partnerstava su izraditi zajednički Akcijski plan partnerstva te provoditi njime definirane aktivnosti, koje moraju biti usmjerene na unapređenje EU regulative na konkretnom tematskom području - održivom turizmu, na postizanje veće dostupnosti izvora financiranja te unaprjeđenje znanja i razmjenu iskustava.

Projekt „Reviving and Enhancing artworks and Landscapes Of the Adriatic“, akronima „RECOLOR“, započeo je revitalizaciju perivoja Sfinga, koja je nastavljena kroz faznu implementaciju parkovnih arhitektonskih elemenata temeljem odobrenog projekta prijavljenog na javni poziv Ministarstva kulture i medija. U 2024. godini izvedeni su radovi na sanaciji vode školjke skulpture Sfinge vlastitim sredstvima Grada.

Projekt „Cities After Dark“ promatra ekonomsku aktivnost koja se odvija u gradovima tijekom noći, tzv. *night-time economy (NTE)*. Radi se o vremenskom razdoblju od 18.00 sati navečer do 6.00 sati ujutro i obuhvaća vrlo različite dionike: stanovnike, kulturne institucije, programe na otvorenom, ugostiteljske objekte, usluge zaštite i sigurnosti, komunalne usluge, usluge javnog prijevoza, dostave, vatrogasne usluge, zdravstvene usluge i druge.

U predmetnom razdoblju u okviru ovog projekta Grad Zadar sudjelovao je na dvama transnacionalnim sastancima projektnih partnera. Jedan od njih održan je u Parizu od 28. veljače do 02. ožujka 2024. godine, dok je drugi održan u gradu Pirej u Grčkoj od 02. do 06. srpnja 2024. godine. Na sastancima se raspravljalo na razini partnerstva o terminu noćne ekonomije, njezinoj ulozi i utjecaju u gradovima partnerima, ulozi ključnih dionika na lokalnoj razini u izradi akcijskog plana i njegovih mjera i aktivnosti, a ažurirao se i plan rada s vremenskim rasporedom aktivnosti.

Projekt „RescueME“, koji se provodi u sklopu programa Horizon, ima za cilj definiranje aktivnosti i metodologije za jačanje kapaciteta i osnaživanje resursa te uvođenje zajednički razvijenih rješenja otpornosti za zaštitu kulturne baštine. RescueME će razviti, testirati i demonstrirati učinkovitost razvijenog okvira koji se temelji na pristupu otpornog povijesnog krajolika dopunjenog podacima, modelima, metodama i alatima koji mogu procijeniti rizike i prilike, zajednički razviti uključive strategije otpornosti i inovativna rješenja za zaštitu europske kulturne baštine i kulturne krajolike od klimatskih promjena, rizika od katastrofa, kao i drugih faktora stresa (kao što je onečišćenje i prekomjerni turizam), s posebnim naglaskom na europske obalne krajolike budući da je tamo nalazi veliki udio ove ugrožene baštine.

Projekt će se provoditi na pet pilot područja (Psiloritis na Kreti, Neuwerk u Hamburgu, Portovenere, Cinque Terre i otoci, València i grad Zadar), koji su pažljivo odabrani kao komplementarni predstavnici europskih obalnih krajolika. Istraživanja koja će se provoditi na tim područjima će djelovati kao svojevrsni laboratoriji za otpornost krajolika (R-labscapes) te osigurati njihovo multipliciranje na drugim sličnim područjima.

U ovom izvještajnom razdoblju Grad Zadar je sudjelovao na redovitim mjesečnim online sastancima s projektnim partnerima te aktivno surađivao s članovima projektnog konzorcija na implementaciji definiranih projektnih aktivnosti.

Uz nastavak podrške coworking zajednici i poticanja razvoja start upova kroz djelovanje COIN coworkinga Zadar, u ovom izvještajnom razdoblju, donesena je odluka o financiranju za novi projekt CODES.

Projekt CODES je nastavak projekta 2CODE iz 2022. godine, provedenog u suradnji s Sveučilištem u Zadru. Prethodno provedeni projekti „Coworking Zadar – suradnjom do inovacija“ iz 2014. godine, „Cowork.Net“ iz 2015. godine te projektom CODE iz 2019. godine, zajedno s ovim projektom doprinose svojim rezultatima ostvarenju postavljenog cilja - poboljšanje poslovne infrastructure za unapređenje poduzetničke klime na lokalnoj razini. Želja partnerskih institucija za radom na daljnjoj realizaciji ovih ciljeva i ostvarivanjem šire

suradnje na regionalnoj razini, rezultirala je projektnom idejom iz koje razvio projekt CODES, koji ima za cilj poboljšati institucionalnu infrastrukturu i usluge radi ubrzanja konkurentnosti i razvoja poslovnog okruženja u programskom području.

Programsko područje „Uključivost“ prošireno je početkom novog projekta iz programa Zaželi – projekt POKRET 2+.

„POKRET 2+ Prevencija institucionalizacije i jačanje socijalne inkluzije kroz unaprjeđenje kvalitete pružanja usluga potpore i podrške u svakodnevnom životu starijim osobama i osobama s invaliditetom“ projekt je Grada Zadra u sklopu poziva SF.3.4.11.01. „Zaželi – prevencija institucionalizacije“. Predstavlja nastavak ranije provedenih projekata Grada Zadra: projekta „POKRET - Projekt Osnaživanja Konkurentnosti i efikasnosti žena na tržištu rada“ i „POKRET + Projekt osnaživanja konkurentnosti i efikasnosti na tržištu rada“ u sklopu dva poziva Zaželi.

Projektom POKRET 2+ unaprijedit će se kvaliteta života za 138 starijih osoba i osoba s invaliditetom, primarno u sprječavanju njihove socijalne isključenosti i društvene izolacije kroz osiguranje pružanja usluga potpore i podrške u obavljanju svakodnevnih životnih aktivnosti u vlastitom domu, čime će se u konačnici smanjiti potreba za institucionalizacijom. Glavna aktivnost projekta uključuje pružanje usluge potpore i podrške za 138 pripadnika ciljne skupine u trajanju 32 mjeseca, čime se pridonosi njihovom ostanku u vlastitom domu, jačanju inkluzije, prevenciji institucionalizacije te osiguravanju prava na život u zajednici. Projektom će se zaposliti 23 pružatelja usluga koji će pružati usluge potpore i podrške pripadnicima ciljne skupine.

Kroz projekt će se također podijeliti i ukupno 4.416 paketa potrepština pripadnicima ciljne skupine, tj. starijim osobama i osobama s invaliditetom, koje će zaprimati na mjesečnoj razini kroz 32 mjeseca pružanja usluga. Provedba projekta traje 36 mjeseci.

Uz Grad Zadar koji je nositelj projekta, partneri na projektu su Hrvatski Crveni križ Gradsko društvo Crvenog križa Zadar (GDCKZD) i Općina Starigrad. Ukupna vrijednost projekta iznosi 1.104.000,00 eura, od čega se 85% iznosa financira sredstvima Europske unije, dok se 15% financira sredstvima Državnog proračuna. U prvoj polovici godine objavljen je Javni poziv za korisnike projekta, a evaluacija prijave slijedi do rujna.

GRADITELJSTVO

U predmetnom izvještajnom razdoblju dovršeni su radovi na uređenju i rekonstrukciji pješačkih i biciklističkih staza i zelenih površina na Rivi (Obala kralja Petra Krešimira IV.) Od građevinskih zahvata na cestovnoj infrastrukturi završeni su radovi na rekonstrukciji raskrižja Puta Biliga i Puta Pudarice s novim kružnim tokom, te na izgradnji prometnice koja spaja područje Vidikovca s Putom Bokanjca.

U istom razdoblju izvodili su se radovi na izgradnji integralnog sustava odvodnje Aglomeracija Zadar – Petrčane, Novog gradskog groblja u Crnom, rekonstrukciji dijela Ulice admirala Jakova Šubića od Cezana i dijela Krešimirove obale kao i spojne ceste Ulice Miroslava Krleže s Obalom kneza Trpimira.

U dijelu poslova koji se odnose na izradu projektne dokumentacije za izgradnju društvene i komunalne infrastrukture, završena je cjelovita dokumentacija za potrebe izgradnje nove osnovne škole na Crvenim kućama, izrađen je idejni, glavni i izvedbeni projekt za novi vrtić na Smiljevcu, dokumentacija za novu fazu uređenja i izgradnje parka uz Ulicu Kažimira Zankija od Puta Bokanjca do Žmirića te idejni projekt za novi gradski park na Plovaniji s pripadajućom nerazvrstanom prometnicom. Od dokumentacije potrebne za izgradnju gradskih prometnica završena je projektna dokumentacija za ulice Stanka Vraza i Antuna Barca te obilaznica i parkiralište za mjesno groblje u Diklu. Također, završen je i glavni projekt sanacije potpornog zida uz bazen na Kolovarama te geodetsko-hidrografska podloga za uvale Draženica i Maestral.

U prvoj polovici ove godine u tijeku je bila izrada projekta semaforizacije raskrižja ulica Skročini, biskupa Jurja Dobrile i fra Eugena Zaninovića te raskrižja Ulice Jurja Križanića s Putom Bokanjca. U izradi je bila i projektna dokumentacija za izgradnju prometnice koja će spajati ulice Branimira Gušića i Josipa Jurja Križanića, spojne ceste između Ulice Peroša i Put Špetica, rekonstrukciju Trpimirove obale i dijela Ulice Franje Fanceva. Projektna dokumentacija izrađivala se i za gradnju rotora na križanju Puta Nina i Puta Petrića te raskrižja Puta Nina i Ulice Asje Petričić. Projektna dokumentacija je u izradi i za prometnice na području MO Ploče i Diklo te prometnicu od Park šume Musapstan do Puta Vrela.

Za potrebe ishođenja lokacijskih dozvola u izradi su bili i projekti za luke Diklo i Kožino – Primorje.

Od projekata društvene infrastrukture radila se dokumentacija za energetska obnovu zgrade OŠ Šime Budinića prema pasivnom standardu, idejni projekt infrastrukturnog uređenja okoliša učionica na otvorenom, vrtne gredice i poučna staza sa pratećim sadržajem na k.č. 1449/2 i 4151/1 k.o Zadar te projektna dokumentacija za ishođenje građevinske dozvole za građevine društvene i sportsko rekreacijske namjene uz Ulicu Božidara Adžije.

PROSTORNO PLANIRANJE

Završen je postupak izrade IV. izmjena i dopuna DPU stambene izgradnje veće gustoće "Crvene kuće", a u izradi su V. Izmjene i dopune Prostornog plana uređenja Grada Zadra, Urbanistički plan uređenja stambene zone (Sm) zapadno od povijesne jezgre Kožino, Urbanistički plan uređenja područja "Kolovare", Urbanistički plan uređenja pretežno stambene namjene Ploča, II. Izmjene i dopune DPU Tehničkog školskog centra i Urbanistički plan uređenja uvale Bregdetti i uređenja zone mješovite namjene Bregdetti.

ENERGETSKA UČINKOVITOST

U ovom izvještajnom razdoblju proveden je energetska pregled i izrađen energetska certifikat za zgradu osnove škole Šime Budinića Završena je i izrada prethodne studije izvodljivosti sunčane elektrane u prostornoj jedinici Veli Iž.

Na poziv na dodjelu bespovratnih sredstava prijavljen je pilot projekt razvoja zelene infrastrukture i/ili kružnog gospodarenja prostorom i zgradama, a odobreno je sufinanciranje projekta "Izgradnja parka uz prometnicu Kažimira Zankija od Puta Bokanjca do Žmirića u Zadru".

Na poziv na dodjelu bespovratnih sredstava za energetska obnovu zgrada javnog sektora projekti za OŠ Stanovi i OŠ Šimuna Kožičića Benje su zadovoljili uvjete i kriterije poziva.

Natječaj za sufinanciranje energetska obnove obiteljskih kuća na administrativnom području grada Zadra za 2023. Godinu (objavljen 26. listopada 2023. godine, rok za prijavu 27. prosinca 2023. godine) je poništen zbog nedonošenja Proračuna.

PROJEKTI POTICANE STANOGRADNJE

Nakon što je Gradsko vijeće na 27. sjednici održanoj dana 22. travnja 2024. godine donijelo Odluku o uključivanju Grada Zadra u Program izgradnje stanova po Programu društveno poticane stanogradnje započele su prve aktivnosti u postupku izgradnje stanova po navedenom programu. Dana 9. svibnja 2024. godine imenovano je Povjerenstvo za provedbu postupka kupnje stana iz Programa društveno poticane stanogradnje. Povjerenstvo broji ukupno pet članova od kojih je jedna članica predstavnica Agencije za pravni promet i posredovanje nekretninama. Prva zadaća Povjerenstva bila je izrada teksta te provedba postupka javnog natječaja za utvrđivanje Liste reda prvenstva. Početkom lipnja je objavljen Javni natječaj za prikupljanje zahtjeva za kupnju stanova po programu POS na području Grada Zadra, predio Smiljevac, sukladno Odluci o uvjetima i mjerilima i postupku za određivanje reda prvenstva za kupnju stanova po programu POS („Glasnik Grada Zadra“, broj 9/22). Natječaj je trajao do 25. lipnja do kada je pristiglo oko 1200 zahtjeva. Odmah po okončanju natječaja, Povjerenstvo je pristupilo obradi zahtjeva, te je u tijeku formiranje Liste reda prvenstva,

odgovaranje na upite kandidata, zaprimanje stranaka, te obavljanje stručno-administrativnih poslova u svezi istoga.

Novi program donosi pogodnosti mladima za gradnju obiteljskih kuća na području MO Crno. Tamo je prostornom dokumentacijom planirana gradnja 27 objekata sa svom pratećom infrastrukturom, te je započela izgradnja svih prometnica. Parcele veličine od 500 do 850 kvadratnih metara namijenjene su mladim obiteljima i fizičkim osobama koje imaju prijavljeno prebivalište na području Grada Zadra, a nemaju riješeno stambeno pitanje i nemaju u vlasništvu ili suvlasništvu drugih nekretnina pogodnih stanovanje. U ovom izvještajnom razdoblju pripremana je dokumentacija za raspisivanje javnog natječaja za osnivanje prava građenja na nekretninama u vlasništvu Grada Zadra, a obuhvaćala je nacrt teksta natječaja, kriterije i mjerila.

KOMUNALNE DJELATNOSTI

U ograničenom iznosu izvršenja proračuna iz 2022. godine, a sukladno zakonskoj obvezi kroz provođenje Odluke o financiranju nužnih rashoda i izdataka, u prvom polugodištu ove godine izvršen je i Program održavanja komunalne infrastrukture. Za održavanje građevina javne odvodnje oborinskih voda, održavanje čistoće i javnih zelenih površina na raspolaganju je bilo 1,76 milijuna eura.

Kroz program održavanja nerazvrstanih cesta obavljani su redoviti poslovi na održavanju vertikalne, horizontalne i svjetlosne prometne signalizacije kao i poslovi zimske službe, redovnih dežurstava i ophodnji.

U aktivnostima iz programa održavanja javnih površina provedene su različite intervencije na ukupno 25 lokacija, među kojima opsežnije u Musapstanu, Crnom, Kožinu, Dračevcu, Diklu, Ploči i Petrčanima te Ulici Stanka Vraza. U ovom razdoblju ukupno je tamponiranjem i strojnim ravnanjem staza, makadamskih putova i drugih površina obuhvaćeno 19.920 četvornih metara javne površine.

Obavljeni su i poslovi vezani uz uređenje dječjih igrališta i drugih javnih površina poput sanacije opločnika i ogradnih zidova na Relji, Putu Petrića, Petrčanima, Sinjoretovu, Stanovima, kao i Putu kotarskih serdara, Ulici Željka Markovića, Ulici Stjepana Radića, te na Poluotoku gdje je na više lokacija popravljeno opločenje.

Uoči početka ljetne sezone uređene su plaže Punta Bajlo, Puntamika, Vitrenjak, Petrčane, Diklo, Mali Milini, Marex, Kožino, Punta Radman te su očišćene rampe za potrebe osoba s invaliditetom na plažama Vitrenjak i Petrčane.

Uz redovito održavanje sustava javne rasvjete, nadopunjena je postojeća mreža ugradnjom dodatnih stupova, kablova i svjetiljki u ulicama Ive Mašine i Ivana Zajca te Poljani D. G, Krambergera, kao i mjesnim putevima na Velom Ižu. Zamjena rasvjetnih armatura s novima koje zadovoljavaju norme Zakona o svjetlosnom onečišćenju, obavljena je u ulicama Josipa Jovića, Andrije Kašića Miošića, Nikole Tavelića, Šibenskoj, Ante Starčevića, Putu kotarskih serdara, u Crnom i na otocima Silba, Rava i Iž.

Kroz program održavanja komunalne opreme obojan je gradski most, a u sklopu uređenja Obale kralja Petra Krešimira IV., obnovljeno je više od 30 klupa. Klupe su uređene i zamijenjene i na Poljani Ivana Pavla II. Ugrađeno je 6 novih dječjih igrala uz popravak postojećih, a u Ulici Miroslava Krležje uređeno je mikro dječje igralište i postavljeno 120m² umjetne trave. Od ostalog imobilijara, u javni prostor postavljene su košare za otpad, ulične i parkovne oznake, stalci za bicikle, ograde za zaštitu zelenih površina, zaštitne ograde i rukohvati...

Sukladno Odluci o komunalnom redu i drugim propisima, po osnovi nadzora službe Komunalnog redarstva, sačinjeno je 455 zapisnika o izvršenom nadzoru; izdana su 103 rješenja

o otklanjanju raznih nepravilnosti; sačinjeno je 158 kontrolnih zapisnika po izdanom rješenju; izvršeno je 58 rješenja i izdano 147 prekršajnih naloga.

Prometno redarstvo u ovom je razdoblju evidentiralo 2765 prometnih prekršaja, izdalo je 2543 naloga za premještanje vozila pauk službom i još 231 obavijest o počinjenom prekršaju.

Tijekom prvih šest mjeseci 2024. godine redovito su obavljani poslovi na izdavanju posebnih cestovnih uvjeta, privremene regulacije prometa i dopuštenja za prekop javnih površina zbog izgradnje instalacija komunalne infrastrukture, te ulaza vozila u pješačku zonu i korištenja pretovarnih mjesta.

Ažurirani su podaci u Evidenciji komunalne infrastrukture te su unesene 25 evidentirane nerazvrstane ceste s pripadajućom dokumentacijom.

Ažurirani su podaci za 28 nerazvrstanih cesta po dostavljenim Rješenjima o uknjižbi prava vlasništva. Uneseno je 18 geodetskih elaborata, 33 očitovanja nositelja stvarnih prava na nekretninama, 33 izvješća o međama, 5 skica izmjere, ažurirani su podaci o parkirališnim zonama i mjestima kao i podaci za groblje Belafuža i Crno.

U ovom izvještajnom razdoblju doneseno je 3 tisuće rješenja za komunalnu naknadu i naknadu za uređenje voda, a obrađeno je i više od tisuću i pol predmeta koji se odnose na dugovanja za komunalne naknade za kuće, a za potrebe prisilne naknade dugovanja.

ZAŠTITA OKOLIŠA

U sklopu programa sanacije i zatvaranja odlagališta Diklo, a temeljem Sporazuma o provedbi potprojekta „Nabava dokumentacije za pristup fondovima EU“, kojim su osigurana bespovratna sredstva za izradu projektne dokumentacije za sanaciju i zatvaranje odlagališta Diklo, dana 18. travnja 2024.g. potpisan je Dodatak II. Sporazuma kojim je produžen rok za rješavanje imovinsko-pravnih odnosa na česticama u obuhvatu odlagališta i rok za apliciranje projekta na EU Kohezijski fond do 31. prosinca 2025. godine.

Temeljem Društvenog ugovora o osnivanju Eko d.o.o., osnivači Grad Zadar, Grad Benkovac i Zadarska županija sklapaju godišnje sporazume o financiranju društva Eko d.o.o. za tekuću godinu. Tijekom 1. polugodišta 2024.g. sklopljeni su Sporazum o financiranju djelatnosti TD EKO d.o.o. za razdoblje od 1. siječnja do 31. ožujka 2024. i Sporazum o financiranju djelatnosti TD EKO d.o.o. za razdoblje od 1. siječnja do 30. lipnja 2024. prema kojima se troškovi za tekuće poslovanje i subvencije financiraju od strane osnivača u skladu s njihovim udjelima u temeljnom kapitalu u omjeru: Grad Zadar 51%, Grad Benkovac 26% i Zadarska županija 23%. Sredstva su se društvu Eko d.o.o. isplaćivala na temelju pojedinačnih zahtjeva za isplatu uz vjerodostojnu knjigovodstvenu dokumentaciju te je do konca izvještajnog razdoblja isplaćeno 303.473,70 eura.

Sukladno članku 13., stavku 2., alineji 2. Zakona o gospodarenju otpadom, prema kojem je izvršno tijelo jedinice lokalne samouprave dužno sklopiti sporazum s trgovačkim društvom

koje upravlja centrom za gospodarenje otpadom kako bi se uredili odnosi u svezi s predajom miješanog komunalnog otpada, a nastavno na činjenicu da je CGO Biljane Donje započeo s pokusnim/probnim radom, Grad Zadar je 21. svibnja 2024. s TD Eko d.o.o. zaključio Sporazum o predaji komunalnog otpada.

Na temelju članka 66., stavka 1. Zakona o gospodarenju otpadom, a po prethodno provedenom javnom savjetovanju i proceduri utvrđenoj Zakonom o zaštiti potrošača, pripremljena je Odluka o načinu pružanja javne usluge sakupljanja komunalnog otpada na području Grada Zadra koju je Gradsko vijeće donijelo na sjednici od 26. ožujka i 22. travnja 2024..

U okviru obilježavanja Dana planete Zemlje, dana 26. travnja, zajedničkom akcijom Grada Zadra i komunalnih društava Čistoća d.o.o., Vodovod d.o.o. i Nasadi d.o.o., uklonjeno je 3,87 tona nepropisno odbačenog otpada u predjelu Bokanjca na makadamskom putu sjeverno od naselja.

U skladu s obvezama propisanih Zakonom o gospodarenju otpadom, izrađena su sljedeća izvješća: Izvješće o provedbi Plana gospodarenja otpadom Republike Hrvatske na području Grada Zadra za 2023.g. koje je dostavljeno Zadarskoj županiji te Izvješće o provedenim akcijama prikupljanja otpada u 2023.g., Izvješće o provedbi izobrazno-informativnih aktivnosti za 2023.g. i Izvješće o provedenim mjerama i aktivnostima sprječavanja nastanka otpada, odvojenog sakupljanja, recikliranja i oporabe otpada za 2023.g., koja su dostavljena Ministarstvu gospodarstva i održivog razvoja.

GOSPODARSTVO

U ovom razdoblju započela je priprema za objavu javnih poziva za dodjelu potpora obrtnicima i poduzetnicima na području Grada Zadra za potpore malom gospodarstvu za razvoj prerađivačkog i ICT sektora; tradicijskim, umjetničkim i deficitarnim obrtima te za razvoj poljoprivrede i ruralnog razvoja. Također, nastavljen je *Program subvencioniranja kamata poduzetnicima i obrtnicima na kredite*.

Gradsko vijeće Grada Zadra u ožujku i travnju 2024. godine donijelo je Odluku o uvjetima i postupku raspolaganja nekretninama u vlasništvu Grada Zadra na području Gospodarske zone Crno te Odluku o prodaji nekretnina u vlasništvu Grada Zadra na području Gospodarske zone Crno javnim natječajem.

Tim Odlukama stvoreni su preduvjeti za raspisivanje natječaja za prodaju predmetnih nekretnina, ali uz prethodno angažiranje vještaka mjernika za formiranje pojedinačnih čestica namijenjenih prodaji, na način da svaka pojedinačna čestica ima pristup na sekundarnu prometnicu, a sve sukladno Urbanističkom planu uređenja Gospodarske zone Crno. Gradska tvrtka "Inovativni Zadar" d.o.o. provela je anketu i javni poziv za iskazivanje interesa za ulaganje u zonu.

U cilju što kvalitetnije pripreme turističke sezone, 28. ožujka 2024. godine donesen je Program mjera i aktivnosti za pripremu turističke sezone kojim je definirano 65 mjera i aktivnosti usmjerenih na podizanje kvalitete turističke usluge. Značajan je bio rast turističkog prometa u gradu Zadru u prvoj polovici ove godine, s ostvarenih 264.020 dolazaka i 792.638 noćenja, što je 18% više u dolascima i 14% više u ostvarenim noćenjima u odnosu na isto razdoblje lanjske rekordne godine. Ukupan broj turista bilježi ukupan porast od 18%, gdje su strani gosti znatnije participirali u broju dolazaka.

Prema rezultatima za "Top 10" destinacija Hrvatske, u razdoblju siječanj-lipanj 2024, prema ukupnom turističkom prometu (mjereno noćenjima), Zadar se nalazio na šestom mjestu.

Civilna zaštita

U ovom izvještajnom razdoblju obavljani su svi administrativno-tehnički poslovi koji prate rad Stožera civilne zaštite Grada Zadra i sve radnje koje se odnose na djelovanje i kvalitetno funkcioniranje Postrojbe civilne zaštite opće namjene Grada Zadra.

Donesena je nova Procjena rizika od velikih nesreća za Grad Zadar te, temeljem Procjene Odluka o osnivanju Postrojbi civilne zaštite Grada Zadra, i Odluka o imenovanju zapovjednika i članova postrojbe civilne zaštite opće namjene Grada Zadra. Također, donesen je Plan vježbi civilne zaštite za 2024. godinu, te je zajednička pokazna vježba održana u svibnju 2024. godine.

Izrađena je Analiza stanja sustava civilne zaštite na području Grada Zadra u 2023. godini te Godišnji plan razvoja sustava civilne zaštite na području Grada Zadra za 2024. godinu s financijskim učincima za trogodišnje razdoblje, te Smjernice za organizaciju i razvoj sustava civilne zaštite na području Grada Zadra za razdoblje od 2024. do 2027. godine.

Donesen je Plan operativne provedbe programa aktivnosti u provedbi posebnih mjera zaštite od požara od interesa za Republiku Hrvatsku u 2024. godini na području Grada Zadra, Plan aktivnog uključenja svih subjekata zaštite od požara za 2024. godinu, Plan unapređenja zaštite od požara na području Grada Zadra za 2024. godinu te Plan motriteljsko-dojavne službe. Održana je tematska sjednica Stožera civilne zaštite Grada Zadra povodom priprema protupožarne sezone i operativne provedbe Programa aktivnosti Vlade RH u provedbi posebnih mjera zaštite od požara.

Temeljem Javnog poziva Ravnateljstva civilne zaštite za dostavu ponuda vlasnika stambene jedinice za stambeno zbrinjavanje raseljenih osoba iz Ukrajine u pojedinačnom smještaju, pregledano je sedam smještajnih jedinica stranaka koje su podnijele prijavu na Javni poziv za dostavu ponuda vlasnika stambene jedinice za stambeno zbrinjavanje raseljenih osoba iz Ukrajine u pojedinačnom smještaju na administrativnom području Grada Zadra i izdano je sedam potvrda Stožera Grada Zadra.

Sukladno Zakonu o Hrvatskoj gorskoj službi spašavanja, donesen je Program javnih potreba za obavljanje djelatnosti HGSS-a - Stanice Zadar za 2024. godinu kojim je jasno definirana namjena financijskih sredstava kojima Grad Zadar financira redovne djelatnosti HGSS-a - Stanice Zadar.

Razvitak otoka

U siječnju ove godine prijavljeni su projekti u sklopu "Programa razvoja otoka za 2024. godinu" Ministarstvu regionalnog razvoja i fondova Europske unije. Prijavljeni projekti odnose se na sanaciju i rekonstrukciju nerazvrstanih cesta za otok Silbu i otok Iž. Prijave su od nadzornog kontrolnog tijela prihvaćene, u iznosu od 127.700 EUR-a nepovratnih sredstava. S obzirom da se Grad Zadar našao u situaciji blokade Proračuna nije bilo moguće započeti s realizacijom ta dva projekta.

Početak ove kalendarske godine započela je revizija popisa stanovnika koji imaju prebivalište na otocima koji spadaju pod administrativno područje grada Zadra (otok Iž, Rava, Molat, Ist, Premuda, Olib i Silba), što je sukladno Zakonu o otocima bilo potrebno zbog priznavanja nabave vode po povlaštenoj cijeni. U suradnji s Ministarstvom regionalnog razvoja i fondova Europske unije baza podataka je pročišćena. Unaprijeđen je i postupak naručivanja vode koji je ostvaruje putem telefona, e-maila i govornog automata.

U suradnji s otočnim mjesnim odborima i Vodovodom d.o.o. od 1. siječnja do 30. lipnja 2024. godine se uredno i pravodobno provodila mjera opskrbe otočana zdravstveno ispravnom vodom za ljudsku potrošnju putem broda vodonosca, sukladno odredbi Zakona o otocima. U prvih šest mjeseci ove godine ukupno je isporučeno 16.768 m³ vode za ljudsku potrošnju.

SOCIJALNA SKRB

Program javnih potreba socijalne skrbi i zdravstva Grada Zadra odnosi se na niz mjera i aktivnosti usmjerenih na pomoć socijalno ugroženim kategorijama građana s ciljem suzbijanja nastanka siromaštva i socijalne isključenosti, što predstavlja kontinuitet socijalne politike Grada Zadra. Uvjeti, način, postupci i kriteriji za ostvarivanje pojedinih prava na pomoć regulirana su Odlukom o socijalnoj skrbi i drugim općim i pojedinačnim aktima Grada. Jedan dio prava definiran je kao obveza iz Zakona o socijalnoj skrbi (troškovi stanovanja, pučka kuhinja i sklonište za beskućnike), a najveći dio prava je iznad zakonskih standarda i umnogome kvantitetom i kvalitetom znatno premašuje zakonom propisana prava.

U prava koja su propisana Odlukom o socijalnoj skrbi koja su sastavni dio Programa javnih potreba iz socijalne skrbi i zdravstva spadaju:

1. prava na naknadu za troškove stanovanja, i to:
 - pravo na naknadu za utrošak električne energije,
 - pravo na naknadu za troškove grijanja na drva,
 - pravo na naknadu za troškove vodnih i drugih komunalnih usluga,
2. prava na pomoć u prehrani, i to:
 - pravo na pomoć za uslugu prehrane u Pučkoj kuhinji,
 - pravo na besplatne namirnice u socijalnoj samoposluzi,
3. prava na pomoć u odgoju i obrazovanju, i to:
 - pravo na pomoć za nabavu opreme za novorođenče,
 - pravo na pomoć za podmirenje troškova boravka djece u predškolskim ustanovama,
 - pravo na novčanu naknadu djeci koja žive u udomiteljskim obiteljima
 - pravo na smještaj roditelja za vrijeme liječenja njihovog djeteta izvan Zadra
 - pravo na uslugu rane intervencije kod djece s razvojnim poteškoćama
4. prava na socijalne i zdravstvene usluge te pomoć za pogrebne troškove, i to:
 - pravo na uslugu pomoći u kući,
 - pravo na uslugu „halo pomoći“,
 - pravo da stambeno zbrinjavanja socijalno ugroženih obitelji
 - pravo na jednokratnu novčanu pomoć osobama i obiteljima u socijalnoj ugrozi
 - pravo na pomoć za pogrebne troškove
 - pravo na smještaj u Skloništu za beskućnike
5. prava na pomoć umirovljenicima te starijim osobama koje ne ostvaruju pravo na mirovinu
 - pravo na novčanu pomoć „uskrsnicu“
 - pravo na novčanu pomoć „božićnicu“
 - pravo na besplatni javni gradski prijevoz
 - pravo na novčanu pomoć građanima u slučaju rizika od velikih nesreća,
6. prava na naknadu troškova prijevoza, i to:
 - pravo na besplatan javni gradski prijevoz za umirovljenike,
 - pravo na besplatan prijevoz za osobe s invaliditetom posebno prilagođenim kombi vozilom,

- pravo na besplatan gradski prijevoz za članove obitelji koje koriste zajamčenu minimalnu naknadu

Programima partnerskih organizacija (prvenstveno udruga građana) dodatno je proširena mreža socijalnih usluga u zajednici. Najveći broj (su)financiranih projekata/programa, prihvaćenih na temelju javnog natječaja, bilo je usmjereno na zaštitu osoba s invaliditetom, djecu i mlade, zatim osobe starije životne dobi, hrvatske branitelje i stradalnike iz Domovinskog rata, kronično oboljele osobe od nezaraznih bolesti, ovisnike o opojnim drogama, alkoholu i suvremenim vidovima ovisnosti (internet, kladionice, kocka...).

Osnovno pravo iz sustava socijalne skrbi, „zajamčenu minimalnu naknadu“, u prvoj polovici 2024. godine ostvarilo je 220 korisnika koji su ujedno, sukladno Zakonu o socijalnoj skrbi, ostvarili i pravo na troškove stanovanja sredstvima iz Proračuna Grada Zadra. Pravo na prehranu u pučkoj kuhinji koristilo je 320 osoba te 18 osoba pravo na smještaj za beskućnike. A prava iz kategorije „višeg standarda socijalne skrbi u ovom izvještajnom razdoblju koristilo je oko 4.500 osoba (subvenciju boravka djece u predškolskim ustanovama, pomoć i njegu u kući starijim i nemoćnim osobama, novčanu pomoć za opremu novorođenog djeteta, *uskrsnice* umirovljenicima, besplatan javni gradski prijevoz, isplatu jednokratnih novčanih pomoći osobama i obiteljima u neočekivanim i otežanim životnim situacijama itd.).

Usprkos ne izglasavanju Proračuna, tijekom prvih šest mjeseci 2024. godine sve planirane aktivnosti realizirane su u skladu s izvornim planom, a temeljem dviju Odluka o financiranju nužnih rashoda i izdataka.

Socijalna zaštita djece i mladih provodila se putem nekoliko gradskih programa kao što su sufinanciranje boravka djece u dječjim vrtićima, korištenje usluge rane intervencije u prve tri godine za djecu s poteškoćama u razvoju te sufinanciranje nekoliko programa udruga usmjerenih na poboljšanje kvalitete života djece i mladih: Obiteljsko savjetovalište, Društvo „Naša djeca“, „Pro vita“, „Zaštita materinstva i mentalnog zdravlja djece“, Savjetovališta za djecu i mlade itd.

Poseban oblik skrbi za obitelj i djecu, a što se može smatrati i jednom od populacijskih mjera, odnosi se na isplatu jednokratnih novčanih pomoći za novorođenčad što se već jedanaestu godinu zaredom isplaćuje roditeljima novorođenčadi. U prvoj polovici 2024. godine isplaćena je novčana naknada za 349 djece (od čega je njih 57 bilo treće i više rođeno dijete u obitelji).

Programske aktivnosti psihosocijalne zaštite starijih, bolesnih i nemoćnih osoba odnose se na izjednačavanje životnih mogućnosti i reduciranje rizika od socijalne nejednakosti i isključenosti starijih, bolesnih i nemoćnih osoba, a provode se sufinanciranjem odgovarajućih programa ustanova i udruga građana koje se bave problematikom starih i nemoćnih.

Besplatan gradski prijevoz, učestalo ili povremeno već nekoliko godina za redom koristi oko četiri tisuće osoba (uglavnom umirovljenici s mirovinama do 400 eura, osobe starije od 65 godina koje ne ostvaruju pravo na mirovinu, korisnici zajamčene minimalne naknade...).

„Halo pomoć“, zdravstvenu ili savjetodavnu pomoć starijim i nemoćnim osobama koje žive same u vlastitom domu koristilo je 67 osoba, a usluge pomoći u kući starijim osobama koristilo je 61 osoba od kojih 18 osoba živi na jednom od zadarskih otoka. Uslugu njege i pomoći provodi dvanaest njegovateljica kojima se plaće osiguravaju u proračunu Grada Zadra. Također je važno napomenuti da se za blagdan Uskrsa tijekom prve polovice 2024. godine isplaćivala jednokratna novčana potpora umirovljenicima s nižim mirovinama u vidu tzv. „uskrsnica“. Ovu vrstu potpore primilo je 1050 umirovljenika.

Realizacijom Programa zaštite osoba s invaliditetom nastoji se omogućiti cjelovita uključenost u društveni život i zajednicu, počevši od najranijeg uzrasta pa sve do treće životne dobi s naglaskom na reduciranje rizika od socijalne nejednakosti i izjednačavanje mogućnosti za osobe s invaliditetom. Tako se provodio program Rane intervencije za djecu s razvojnim poteškoćama, zatim Program boravka djece u dječjem vrtiću DV Latica u kojem je odgojno-obrazovnim i rehabilitacijskim postupkom obuhvaćeno 158 djece u pet različitih programa od kojih je 115 djece s teškoćama u razvoju.

Usluge habilitacije i rehabilitacije koristilo je oko 700 osoba obuhvaćenih programima jedne od slijedećih udruga građana: Udruga Svjetlo, Udruga za Down sindrom, Udruga za autizam, Udruga tjelesnih invalida, Udruga slijepih, Udruga osoba oštećena sluha, Udruga invalida rada itd.

Osobama s invaliditetom koje se kreću uz pomoć invalidskih kolica za obavljanje poslovnih i svakodnevnih potreba omogućen je besplatni prijevoz posebno prilagođenim kombi vozilom. Usluge ove vrste prijevoza koristi svakodnevno oko dvadeset osoba (troje radi školovanje, a ostali za potrebe liječenja, kupovine ili korištenja slobodnog vremena). Tijekom kupališne sezone nepokretnim i teško pokretnim osobama omogućen je ulazak u more uz pomoć pomagača. Također je nabavljen novi lift za spuštanje u more nepokretnih i teško pokretnih koji će se instalirati na plaži Vitrenjak. Vrijednost liftera iznosila je 14.700,00 eura.

U Skloništu za žene žrtve obiteljskog nasilja tijekom prve polovice 2024. godine, trajno ili privremeno, bilo je smješteno 25 korisnica i djece, a za savjetodavnu pomoć, telefonskim putem Savjetovalištu se obratilo oko 200 osoba. Upravo iz tih razloga velika pozornost posvećena je provođenju preventivnih mjera i aktivnosti kako bi se spriječila pojava nasilja sa svim štetnim posljedicama. Osobito se to odnosi na obiteljsko i vršnjačko nasilje. U tom smislu sredstvima iz Proračuna Grada Zadra dijelom ili u cijelosti financirano je više programa koji se provode u partnerstvu s odgovarajućim ustanovama ili udrugama građana (prevencija urbanog kriminaliteta, Obiteljsko savjetovalište i psihosocijalni tretman počinitelja obiteljskog nasilja, Savjetovalište i sklonište za žrtve obiteljskog nasilja, Udruga „Duga“ itd.).

Poseban program odnosi se na sveobuhvatnu skrb i poboljšanje kvalitete života hrvatskih branitelja iz Domovinskog rata i članova njihovih obitelji, civilnih stradalnika te stradalnika iz II. svjetskog rata i poraća. Provedba ovog programa, koji se realizirane u partnerstvu s brojnim udrugama iz Domovinskog rata provodila su se u skladu s zacrtanim planom i programom pojedinih udruga (15 udruga). Aktivnosti udruga uglavnom se odnose na

prikupljanja dokumentacije i građe iz Domovinskog rata te pružanje različitih vidova pomoći braniteljima u potrebi te obilježavanje važnih obljetnica iz Domovinskog rata i obljetnica osnutka pojedinih zadarskih postrojbi. Važan dio pomoći hrvatskim braniteljima odnosi se i na program pružanja psihosocijalne pomoći hrvatskim braniteljima koji uz potporu sredstava iz Proračuna Grada Zadra i Ministarstva hrvatskih branitelja provode stručni timovi Centra za PTSP Zadarske županije.

ZDRAVSTVENA ZAŠTITA

Nastavak aktivnosti na prevenciji oboljenja i zaštiti tjelesnog i mentalnog zdravlja provodilo se u okviru nekoliko projekata vezanih za kontrolu zdrave i pravilne prehrane učenika i studenata, prevenciju pušenja, konzumaciju alkohola i opojnih sredstava i neprihvatljivog ponašanja mladih. Također su, u suradnji sa odgovarajućim udrugama građana provedene akcije kontrole tlaka i šećera u krvi, zdravstveni odgoj i prosvjećivanje, zaštita bolesnih i kronično bolesnih osoba itd.

U suradnji sa Zadarskom županijom i Zavodom za hitnu medicinu Zadar financira se rad tzv. turističkog tima HMP-a za vrijeme ljetna tri mjeseca (lipanj, srpanj i kolovoz). Zbog još uvijek neadekvatno riješene zdravstvene skrbi za žitelje na udaljenim zadarskim otocima (Silba, Olib, Ist, Premuda) iz proračuna Grada Zadra i Zadarske županije, osiguravaju se sredstva u iznosima po 30.000,00 eura za brodski prijevoz za liječnike obiteljske medicine na relacijama između navedenih otoka. Također je vrijedno spomenuti i financijsku potporu koju Grad pruža za sanaciju i opremanje ambulanti na udaljenim zadarskim otocima.

U okviru programa Prevencije i liječenja ovisnosti i drugih rizičnih ponašanja mladih ukupno se provodi devet programa koji se provode u partnerstvu s ustanovama (Služba za ovisnosti ZJZ Zadar, osnovne i srednje škole na području grada Zadra, Dom zdravlja Zadar...), zatim s komunama za liječenje ovisnosti („Cenacolo“, „Mondo nuovo“ i „Re-To centar“), društveno-humanitarnim organizacijama (Crveni križ i Caritas Zadarske nadbiskupije) te udrugama građana („Porat“, „Nada“ i „CINAZ“, AHIMSA). Temeljni interes i cilj svih ovih programa je smanjiti interes djece i mladih za eksperimentiranjem sa sredstvima ovisnosti.

Kroz mjeru pomoći oboljelima od kroničnih bolesti financiraju se brojni programi udruga za pomoć oboljelima (Društvo oboljelih od multiple skleroze, Dijabetička udruga, Liga protiv raka, Udruga za osteoporozu, Liga protiv reumatizma, Udruga dijaliziranih, aktivni dobrovoljnih davatelja krvi, itd.).

I u ovom izvještajnom razdoblju redovito je provođen veterinarsko-higijenski servis u suradnji s Veterinarskom stanicom Zadar te zbrinjavanje pasa koji se zateknu na javnim površinama bez nadzora vlasnika kojega od početka ove godine obavljala Udruga Zadarske šapice, Zadar.

PREDŠKOLSKI ODGOJ I OBRAZOVANJE

U svibnju 2024. započela je provedba upisa u predškolske ustanove Grada Zadra za pedagošku 2024./2025. godinu. Upisi su se realizirali preko računalne platforme koja je razvijena u suradnji s CARNET-om, a preko Središnjeg državnog ureda za razvoj digitalnog društva. Prijave je tijekom svibnja bilo moguće uputiti preko nacionalnog portala e-Upisi, odnosno nacionalnog portala e-Građani.

Upis je proveden na skupnoj razini za sve tri ustanove kojima je Grad Zadar osnivač (DV Latica, DV Sunce, DV Radost). Zajedničko povjerenstvo na ovaj način ima uvid u potrebe sve djece i u suradnji s roditeljima, a u okviru dostupnih programa, brine kao bi se djeci osigurala najbolja potpora koja im je potrebna.

Sufinanciranje rada vrtića drugih osnivača provodi se kroz isplatu plaća odgojiteljicama, njih 140 za 68 odgojno-obrazovnih skupina u 22 vrtića koji imaju potpisane ugovore s Gradom Zadrom. Potpisom ugovora o sufinanciranju vrtići drugih osnivača obvezali su se naplaćivati participaciju od roditelja jednaku onoj u gradskim vrtićima.

Od početka pedagoške 2017./2018. godine participacija za smještaj djece u dječje vrtiće je umanjena te sada za 10-satni cjelodnevni program iznosi 79,63 EUR, za drugo dijete u predškolskoj ustanovi 39,82 EUR, a za treće i svako sljedeće dijete pohađanje vrtića je besplatno. Za poludnevni (5-satni) program participacija iznosi 39,82 EUR. Budući su ovime prihodi gradskih vrtića i vrtića drugih osnivača umanjeni, Grad je povećao izdvajanja za gradske vrtiće na pozicijama materijalnih i ostalih rashoda za zaposlene dok se za vrtiće drugih osnivača isplaćuje dodatna subvencija u iznosu od 530,00 EUR po skupini. Budući je Vlada RH donijela Uredbu o kriterijima i mjerilima za utvrđivanje iznosa sredstava za fiskalnu održivost dječjih vrtića i Odluku o dodjeli sredstava za fiskalnu održivost koja je stupila na snagu 1. rujna 2023. u pedagoškoj 2023./2024. godini iznos potpore je uvećan s 530,00 EUR na 680,00 EUR mjesečno po odgojno-obrazovnoj skupini od 1. prosinca 2023. godine.

Program potpore stručnom timu vrtića drugih osnivača nastavljen je i u pedagoškoj 2023./2024. godini. Program se provodi u suradnji s Dječjim vrtićem Maslačak koji je formalni poslodavac stručnom timu. Na ovaj način stručni suradnici imaju mogućnost stručnog napredovanja u skladu s Pravilnikom o načinu i uvjetima napredovanja u struci i promicanju u položajna zvanja odgojitelja i stručnih suradnika u dječjim vrtićima, budući ih za napredovanje može predložiti jedino odgojiteljsko vijeće. Potpora ovom programu za prvo polugodište 2024. godine iznosila je 30.800,00 EUR.

Nakon provedbe projekta Mreža ZaDar – mreža inovativnih vrtića po mjeri djece i roditelja kojim je osiguran smjenski i produljeni rad vrtića, Grad Zadar osigurao je nastavak programa i financiranja iz vlastitih sredstava u pedagoškoj 2023./2024. godini.

Program predškole

Djeca koja nisu polaznici redovitog programa dječjeg vrtića obvezna su pohađati ovaj program u trajanju od 250 sati, a osnivač je dužan organizirati provođenje programa u dječjem vrtiću, odnosno pri osnovnoj školi, ako u blizini nema dječjeg vrtića.

U pedagoškoj 2023./2024. godini prijavljeno jedno dijete na Silbi i jedno dijete na Velom Ižu, obveznika predškole. Kako na Silbi nema dječjeg vrtića Grad je organizirao realizaciju programa pri Područnoj školi Silba i područnoj školi Veli Iž.

ŠKOLSTVO

U Odluci o financiranju nužnih rashoda i izdataka za prvo polugodište 2024. godine za osnovno školstvo predviđen je iznos od 795.191,00 eura. Odlukom, u okviru navedenog iznosa, predviđena su i dodatna sredstva za decentralizirane funkcije, i to za kapitalna ulaganja na školskim građevinama kao i za nabavu školske opreme i druge nefinancijske imovine. Proračunom je predviđen iznos od 138.358,00 eura za ovu namjenu, te također planski raspoređen među školama, ovisno o prioritetima. Od većih tekućih i kapitalnih ulaganja u škole tijekom ovog razdoblja 2024. godine izdvajamo sanaciju kotlovnice u OŠ Voštarnica i financiranje izrade idejnog rješenja projekta proširenja OŠ Krune Krstića.

IZVANSTANDARDNI PROGRAMI ODGOJA I OBRAZOVANJA

Produženi boravak

Produženi boravak besplatan je za učenike jer je Grad Zadar Proračunom osigurao sredstva za plaće zaposlenika – učitelja razredne nastave. U školskoj 2023./2024. godini program se provodio za učenike prvih i drugih razreda u deset osnovnih škola i to: OŠ Bartula Kašića u šest odgojno obrazovnih skupina, OŠ Smiljevac u pet odgojno obrazovnih skupina, OŠ Šime Budinića, OŠ Stanovi, OŠ Zadarski otoci, OŠ Petra Preradovića i OŠ Krune Krstića u po četiri odgojne skupine, OŠ Šimuna Kožičića Benje i Katolička osnovna škola Ive Mašine u po dvije odgojno obrazovne skupine i Privatna osnovna škola u jednoj odgojno obrazovnoj skupini, čime se postiže provedba programa produženog boravka u svim osnovnim školama na području Grada Zadra što čini ukupno 36 odgojno-obrazovnih skupina u 10 osnovnih škola, a čime se postiže provedba programa produženog boravka u svim osnovnim školama na području Grada Zadra.

Pomoćnici u nastavi

U kolovozu 2023. Grad Zadar, na Poziv SF.2.4.06.01. Osiguravanje pomoćnika u nastavi i stručnih komunikacijskih posrednika učenicima s teškoćama u razvoju u osnovnoškolskim i srednjoškolskim odgojno-obrazovnim ustanovama, faza VI., koji se financira iz Europskog socijalnog fonda, u okviru Operativnog programa Učinkoviti ljudski potencijali 2021. - 2027., podnio je projektni prijedlog pod imenom „Škola PUNa mogućnosti 7“. Ova prijava odnosi se

na školsku 2023./2024. godinu. Ukupna vrijednost projekta je 825.038,40 EUR (6.216.251,82 kuna) dok ukupan iznos dodijeljenih bespovratnih sredstava iznosi 700.000,00 EUR (5.274.000,00 kuna). Projekt će se provoditi u razdoblju od 22. kolovoza 2023. do 22. kolovoza 2024. godine. Sukladno dodijeljenim EU sredstvima i proračunskim sredstvima Grada Zadra u školskoj godini 2023./2024. financirat će se ukupno 124 pomoćnika u nastavi za 127 učenika.

Program ranog učenja drugog stranog jezika

Nastavljeni su programi učenja njemačkog jezika od prvog razreda u OŠ Šime Budinića kroz dva sata tjedne nastave u 14 odgojno-obrazovnih skupina, te učenja talijanskog jezika od prvog razreda u OŠ Stanovi kroz dva sata tjedne nastave u osam odgojno-obrazovnih skupina.

Centar za uočavanje i rad s darovitima „DaR“

Centar za uočavanje i rad s darovitima „DaR“ osnovan je tijekom 2021. godine, a svoje aktivnosti započeo je formiranjem mobilnog stručnog tima koji je tijekom 2022. godine proveo testiranje svih učenika prvih razreda osnovnih škola Grada Zadra. Testiranje je provedeno i u 2023., kao i u 2024. godini s novim generacijama učenika prvih razreda, a planirano je daljnje osmišljavanje rada s darovitima i sustavno praćenje darovitih učenika tijekom osnovnoškolskog obrazovanja. Mobilni stručni tim sačinjavaju jedan psiholog zaposlen na puno radno vrijeme, jedan psiholog angažiran ugovorom o djelu te dva edukatora-rehabilitatora/osobe sa završenim specijalističkim studijem za rad s darovitima (RITHA program).

Na ovaj način se planira daljnji razvoj instrumentarija identifikacije te u budućnosti multiplikacija na sve škole u županiji, a ne samo one kojima je Grad osnivač, te kreiranje osobne karte darovitosti učenika i u obrazovnoj politici grada osigurati njezinu obveznu primjenu i prohodnost kroz vertikalnu predškole, osnovne i srednje škole. Na tom tragu se planira ostvariti jača institucionalna suradnja sa Sveučilištem u Zadru, odjelima za psihologiju i pedagogiju, kako bi i studente uključili u rad s darovitim učenicima.

Centri izvrsnosti

Centri izvrsnosti za matematiku, fiziku i informatiku nastavili su rad i u ovom izvještajnom razdoblju, a okupljali su više od 150 učenika zadarskih osnovnih škola.

Program potpore stručnim službama osnovnih škola Grada Zadra

Ovaj program osigurava dodatnu pomoć stručnog suradnika - logopeda za djecu koja imaju Rješenje o primjerenom obliku odgoja i obrazovanja te im je potrebna logopedska dijagnostika, tretman i praćenje zbog oštećenja jezično-govorno-glasovne komunikacije i specifičnih teškoća u učenju. Tijekom školske 2023./2024. godine u sklopu programa potpore stručnim službama osnovnih škola Grada Zadra, kod školskog logopeda u svrhu logopedske dijagnostike, procjene i terapije je dolazilo 150 učenika osnovnih škola te pripadajućih područnih škola.

Prehrana učenika u osnovnim školama

Sukladno iskazanim potrebama posebice u posljednjih nekoliko godina Grad Zadar je pokrenuo snažnu inicijativu revitalizacije postojećih školskih kuhinja te pokretanje novih u onim školama koje iste nisu imale, a s krajnjim ciljem – topli obrok za svakog učenika koji to želi. U tu svrhu uložena su znatna materijalna sredstva, a napravljene su i prostorne pretpostavke za bolju organizaciju školskih kuhinja. U ovom trenutku sedam školskih kuhinja može pripremati i poslužiti tople školske obroke, a preostale dvije školske kuhinje mogu vršiti podjelu hrane.

Kako bi poduprli ideju o važnosti zdravog školskog obroka, Grad Zadar se od školske 2021./2022. godine s osnovnim školama na svome području priključio inicijativi Hrvatskog zavoda za javno zdravstvo "Tjedan školskog doručka" koji se provodi u sklopu njihovog projekta "Živjeti zdravo". Grad Zadar već duži niz godina provodi i nekoliko projekata vezanih uz školsku prehranu kao što su Mreža prehrane u osnovnim školama Grada Zadra, Školska shema i Medni dan.

Odlukom Ministarstva znanosti i obrazovanja utvrđeni su kriteriji i način financiranja, odnosno sufinanciranja troškova prehrane učenika osnovnih škola za školsku godinu 2023./2024. kojom se podmiruju troškovi financiranja, odnosno sufinanciranja prehrane za svakog učenika osnovne škole uključenog u školsku prehranu. Učenik koji u školskoj godini 2023./2024. redovito pohađa osnovnu školu, ostvaruje pravo financiranja, odnosno sufinanciranja prehrane u iznosu od 1,33 eura za dane kada je na nastavi. Tijekom školske godine 2023./2024. za ovu namjenu je transferirano od strane MZOM-a 1.532.372,80 eura.

Dana 25. kolovoza 2023. godine objavljen je Javni poziv za iskaz interesa za sudjelovanje u novoj Školskoj shemi 2023./2024, a Grad Zadar sedmu godinu zaredom iskazuje interes za sudjelovanje.

Školska shema u školskoj godini 2023./2024. provodi se na području čitave Republike Hrvatske od 1. kolovoza 2023. do 31. srpnja 2024. godine sukladno Pravilniku o provedbi Nacionalne strategije za provedbu Školske sheme voća i povrća te mlijeka i mliječnih proizvoda od školske godine 2023./2024. do školske godine 2028./2029. Gradu Zadru je za voće i mlijeko odobren iznos prava na potporu od 70.829,55 eura za školsku 2023./2024. godinu.

U okviru Školske sheme voće, povrće, mlijeko i mliječni proizvodi ponuditi će se učenicima kao zaseban obrok neovisno od obroka u okviru školske prehrane, kontinuirano u nastavne dane tijekom školske godine.

Voće i povrće ponuditi će se učenicima u osnovnim i srednjim školama, a mlijeko i mliječni proizvodi učenicima od 1. do 8. razreda osnovnih škola.

STIPENDIRANJE

Grad je u prosincu 2023. godine objavio natječaj za dodjelu 145 novih stipendija, od toga 105 za studente i 40 za učenike srednjih škola, od čega 20 stipendija za učenike srednjih škola koji se školuju za strukovna zvanja. U odnosu na prijašnje godine, mijenjali su se iznosi stipendije te za školsku/akademsku 2023./2024. godinu stipendija za učenike iznosi 70,00 eura (527,42 kuna) mjesečno, za studente koji studiraju u mjestu prebivališta 120,00 eura (904,14 kuna), a za studente koji studiraju izvan mjesta prebivališta 150,00 eura (1.130,18 kuna) mjesečno. Za studente koji se školuju za deficitarna zvanja dodjeljuje se stipendija u iznosu od 180,00 eura (1.356,21 kuna) mjesečno.

Natječaj je proveden kroz novu uslugu e-stipendije koju je za potrebe Grada Zadra izradio Inovativni Zadar d.o.o. što je omogućilo brže i lakše predavanje prijava korisnicima te značajno ubrzalo proces obrade prijava na natječaj i formiranje bodovnih lista.

Na natječaj je pristiglo 376 prijava, od toga 88 prijava za 20 učeničkih stipendija, od toga 34 prijave za 20 učeničkih stipendija namijenjenih strukovnim zvanjima, 134 prijave za sveukupno 50 (redovnih i deficitarnih) stipendija za studente prvih godina studija, 154 prijava za sveukupno 55 (redovnih i deficitarnih) stipendija za studente viših godina.

Također obavljale su se radnje potrebne za isplatu stipendija dosadašnjih korisnika stipendija, prati njihov uspjeh tijekom školovanja, regulira vraćanje primljenih iznosa i uređuje baza korisnika stipendija.

KULTURA

Ustanove u kulturi su od 1. siječnja do 30. lipnja 2024. godine funkcionirale prema Odluci o financiranju nužnih rashoda i izdataka te su održale programe i aktivnosti u manjem opsegu od planiranoj je Proračun Grada Zadra za 2024. godinu nije usvojen. Ustanove su imale obvezu planirati nužne rashode do razine financiranja koje su imale u 2023. godini.

Gradska knjižnica Zadar

U prostoru Providurove palače organiziran je rad ogranka Grad kroz više različitih programa koji je osobito koncentriran na baštinske teme kao i rad s djecom i mladima. Novootvoreni prostor Odjela za mlade obogaćen je dodatnom opremom za tzv. gameing, knjižnom građom te je organiziran rad Američkog kutka. Nadograđena je glazbena i filmska zbirka te su tako korisnicima ponuđeni različiti noviteti i mogućnosti. Već postojeći projekti i programi Gradske knjižnice Zadar za mlade održavaju se u novoobnovljenom prostoru, a razvijeni su i neki novi.

Najznačajniji programi Gradske knjižnice Zadar realizirani u prvoj polovici 2024. godine su 3. Festival pripovijedanja Naraton, tradicionalna Književna manifestacija Zadar čita, nacionalna kampanja Čitaj mi! koja se obilježava svake godine u travnju povodom Međunarodnog dana dječje knjige. U suradnji s NP Paklenica, NP Sjeverni Velebit, PP Telašćica, PP Velebit, PP Vransko jezero i JU Natura Jadera, održao se tjedan zelenih aktivnosti i eko-radionica u Gradskoj knjižnici Zadar te školama i vrtićima suradnicima.

Hrvatsko narodno kazalište Zadar

U navedenom razdoblju realizirano je ukupno 8 dramskih predstava od kojih je vlastita produkcija - predstava *Lolita*, u režiji Vinka Radovića, svakako bila najznačajnija. Glumački Studio HNK Zadar koji broji 60 upisanih polaznika ostvario je 2 premijere s 2 grupe polaznika: I grupa (mlađa) – *Snježna Kraljica* u režiji mentorice i voditeljice Žane Bumber, ostvareno je i gostovanje u Benkovcu II grupa - *Shakespeare, Ti i Ja* u režiji mentorice i voditeljice Žane Bumber. Značajni za HNK Zadar su programi koji su edukativnog karaktera i koji privlače mlađu publiku i ciljane skupine publike; u tom smislu izdvajamo 2 značajna programa a to su: gostovanje višestruko nagrađivane predstave Gradskog kazališta *ZORIN DOM* iz Karlovca-Petra Cicvarić, *Semafor* u režiji Peđe Gvozdića koja problematizira autizam i nakon koje je organiziran Okrugli Stol na temu inkluzije djece i mladih s poremećajima iz spektra autizma.

Koncertni ured Zadar

Djelatnost ove ustanove je, uz redovnu sezonu, obilježena brojnim novim projektima poput intenzivnijeg povezivanja s Glazbenom školom Blagoje Bersa. Posvećuje se veća pažnja zaboravljenim zadarskim glazbenicima, osmišljavaju se novi programi i radionice, zahvaljujući novim prostornim mogućnostima često se organiziraju radionice i prezentacije koje nisu vezane samo za glazbu. U organizaciji Koncertnog ureda Zada u crkvi sv. Krševana 6. lipnja

2024., MPZ Condura Croatica Zadar pod maestrom Ivom Nižićem izveden je koncert pasionske baštine.

U okviru Koncertne sezone, u 2024. godini realizirani su koncerti koji promišljaju hrvatsku i zadarsku glazbenu baštinu. Koncertna sezona 2023./2024. u Zadru počinje započela je svečanim koncertom u crkvi sv. Krševana "In memoriam Valter Dešpalj" na kojem je nastupio Zadarski komorni orkestar uz violončesticu Moniku Leskovar i Branimira Pustičkog na violončelu.

U ciklusu pretplata realizirano je ukupno 8 programa, završno s velikim koncertom 3. lipnja u crkvi sv. Nikole, Carmina Burana – Zadarski komorni orkestar uz Stefana Milenkovića. Ukupno 4 koncerta u Klubu, u Zadarskom ciklusu 2 programa, izvan pretplate ukupno 6 programa te programu koprodukcije 4 programa. U obnovljenoj crkvi sv. Nikole održan je koncert Cellomania, legendarni projekt kojeg je u Zadru stvorio poznati violončelist Valter Dešpalj.

Putem klupskih koncerata, jazz i srodnih žanrova Koncertni ured Zadar nastavio je privlačiti novu publiku u Polivalentnu dvoranu Providurove palače. Prepoznatljivim ciklusima koji imaju profiliranu publiku, Ciklusom Zadarskog komornog orkestra, Dalmatinskim ciklusom kao programom suradnje Zadra, Splita i Dubrovnika kroz razmjenu gostovanje triju matičnih ansambala, Ciklusom Bersa u suradnji s Glazbenom školom Blagoje Bersa, te ciklusom plesnih večeri tango-milonga u Kneževoj palači.

KUZ realizirao je suradnju s dionicima javnog i civilnog sektora (HNK Zadar, Narodni muzej Zadar, Sveučilište u Zadar, Prirodoslovno-grafička škola, Udruga Kamene).

Obzirom da Gradsko vijeće Grada Zadra nije donijelo Proračun za 2024. godinu, u prvoj polovici 2024. godine, obzirom na relevantne i nadležne zakone, vanjski korisnici, udruge i ustanove kojima je Grad Zadar nije osnivač nisu realizirale pravo na korištenje sredstava, a logističku potporu pojedinim projektima i programima pružile su ustanove Grada i TZ grada Zadra.

Zbog nemogućnosti korištenja vlastitih sredstava kroz nove postupke javne nabave tijekom nepostojanja proračuna, Grad Zadar se prijavio na „Projekt ulaganja u objekt/prostor centra za mlade“, koji je provodio Središnji državni ured za demografiju i mlade, čija su sredstva namijenjena opremanju centra za mlade u postojećim objektima/prostorima, te je potpisan Ugovor za sufinanciranje opremanja Centra za mlade u Zadru, KLASA: 402-04/24-01/8, URBROJ: 519-05-1/1-24-3 od 11. travnja 2024.

U 2024. godini Grad Zadar nastavlja obnašati funkciju predsjedatelja Međunarodnom koordinacijskom grupom serijskog lokaliteta UNESCO-a: "Obrambeni sustav Republike Venecije u 16. i 17. st.: Stato da Terra- zapadni Stato da Mar". Upravni odjel za kulturu i šport vrši poslove koordinacije za šest lokaliteta zajedničkog upisa. U prvom dijelu godine UO za kulturu i šport organizirao je pet online sastanaka za partnere na kojima su analizirani zaključci Odbora za svjetsku baštinu koji su pristigli na Izvješće predano prethodne

godine. Sastanci su održani 10. siječnja, 5. ožujka, 16. travnja, 22. svibnja te 26. lipnja, a na njima su se partneri pojedinačno bavili temama koje su dio zahtjeva Odbora za nadopunu Izvješća predanog u 2023. godini.

Ove godine Zadar je po prvi puta sudjelovao u međunarodnoj manifestaciji „Noć tvrđava“ – događanju čiji je cilj podići svijest o potencijalu i važnosti valorizacije kulturne baštine kao generatora razvoja kulturnog turizma. Program Noći tvrđava 2024. Grad Zadar proveo je u suradnji sa Turističkom zajednicom grada Zadra, a program je održan u utvrđi Forte. Ova renesansna utvrda, izgrađena u drugoj polovini 16. st. dio je lokaliteta svjetske baštine: „Obrambeni sustav Zadra“, a danas je među Zadranima uglavnom percipirana kao javni park – Perivoj Vladimira Nazora. Cjelodnevni program održao se u 10. svibnja, od jutarnjih događanja do večernjeg koncerta te okupio razne generacije Zadrana. Noć Tvrđava dio je European Fortress Summer manifestacije koja od 2018. godine povezuje i promovira događanja na utvrđenim fortifikacijskim spomenicima diljem Europe. U organizaciju manifestacije uključena su međunarodna udruženja EFFORTS i FORTE CULTURA.

Grad Zadar partner je u Erasmus+ projektu pod nazivom ZD-154-ML. U Odjelu za mlade Gradske knjižnice Zadar održana je početna konferencija ovog projekta. Na tom događanju sudjelovalo je 68 osoba, uključujući 44 mlade osobe, 8 donositelja odluka, predstavnici partnerskih organizacija te članovi različitih organizacija civilnog društva, javnih i obrazovnih ustanova. Konferencija je započela uvodnim pozdravom gradonačelnika Grada Zadra, Branka Dukića. Nakon toga, Silvestar Petrov je predstavio Erasmus+ program i Youthpass certifikat, dok su partnerske organizacije predstavile aktivnosti projekta kojima su nositelji. Grad Zadar je korak bliže ka ostvarivanju veće uključenosti mladih u procese donošenja odluka s početkom ovog projekta čiji je glazbeni nositelj Udruga Prizma provedbe novog projekta pod nazivom ZD-154-ML kojega vodi Udruga Prizma u suradnji s partnerima Gradom Zadrom, udrugom mladih Ahimsa, udrugom Cinaz i udrugom Trećeprstor.

Projekt, koji će trajati od 1. lipnja 2024. do 30. rujna 2025. godine, financira Europska unija s ukupnom vrijednošću od 47.206,00 EUR kroz program Erasmus+. Mladi će imati priliku educirati se, razviti tzv. meke vještine i aktivno sudjelovati u kreiranju budućnosti svoga grada. Projekt ima za cilj aktivno uključivanje mladih s područja Grada Zadra u dijalog s donositeljima odluka, procese donošenja i praćenja politika koje se tiču mladih kroz inovativne i "youth-friendly" načine sudjelovanja mladih. Jedan od glavnih ciljeva projekta je izrada Programa za mlade Grada Zadra uz uključivanje mladih i relevantnih dionika. Tijekom projekta provest će se istraživanje potreba i želja mladih kroz anketne upitnike, fokus grupe te tematske i kreativne radionice. Također, organizirat će se edukacija o zagovaranju i mogućnostima sudjelovanja mladih u procesima donošenja odluka.

Dana 27. lipnja 2024. godine u Zadru je održan prvi zajednički sastanak sa sudionicima Programa "Potencijali zajednice" iz Zadarske županije na kojemu je predstavljeno *i3.0 Strateško partnerstvo za inovacije u lokalnoj zajednici*, prva faza provedbe

programa „Potencijali zajednice“ i aktivnosti zaklade u području filantropije i društvenih inovacija koje provodi kao jedan od i3.0 Strateških partnera.

ŠPORT

Sve aktivnosti vezane uz djelatnost sporta u razdoblju od 1. siječnja do 30. lipnja 2024. godine odvijale su se prema Odlukama o financiranju nužnih rashoda i izdataka.

Program javnih potreba u sportu na području Grada Zadra za 2024. godinu osigurao je uvjete u funkciji održavanja dostignute razine kvalitete i funkcioniranja sportskog sustava, čiji su sadržaji (su)financirani putem Športske zajednice Grada Zadra i Upravnog odjela za kulturu i šport.

Program je za 2024. godinu obuhvatio sve aktivnosti, poslove i djelatnosti određene Zakonom o sportu (*Narodne novine* broj 71/06, 150/08, 124/10, 124/11, 86/12, 94/13, 85/15, 19/16 i 98/19-pročišćeni tekst) od značaja za sport Grada Zadra. Planirana sredstva krajnjim korisnicima bila su izvor (su)financiranja, osiguravajući provedbe aktivnosti i funkcioniranja klubova, međutim zbog Proračuna koji je prihvaćen ali je imao nezakonite amandmane, nije se mogao primjenjivati Program javnih potreba u sportu za 2024. godinu već su se financirali nužni rashodi i izdaci sportskih klubova.

Odlukama o financiranju nužnih rashoda i izdataka za mjesec siječanj, veljaču, ožujak, travanj, svibanj i lipanj osigurana su sredstva nužnog financiranja za prijevoz sportaša i sufinanciranje domaćeg natjecanja, stipendije i plaće što je nedovoljno bilo za potpuno funkcioniranje sportskih klubova i udruga.

Temeljem zakonske odredbe o prenošenju sredstava za zadovoljavanje potreba u sportu, na račun Športske zajednice Grada Zadra, doznacavala su se sredstva planirana za sufinanciranje plaća trenera, stipendija i redovne djelatnosti sportskih klubova i udruga prema Odlukama o financiranju nužnih rashoda i izdataka, a Športska zajednica uredno je predavala mjesečno izvješće o isplatama doznačenih sredstava.

Osigurana sredstva koristila su se za financiranje aktivnosti sukladno Odlukama o financiranju nužnih rashoda i izdataka, osigurana je transparentnost provedbe i učinkovitost trošenja sredstava prema Odlukama o financiranju nužnih rashoda i izdataka. Za njegovu provedbu zadužena je Športska zajednica Grada Zadra i nadležni Upravni odjel za kulturu i šport.

Programi treninga i natjecanja klubova, koji se održavaju na objektima kojima upravlja i gospodari ŠC Višnjik d.o.o., planirani su za razdoblje od 1. siječnja 2024. godine do 30. lipnja 2024. godine sa satnicom koja je usklađena s iskazanim potrebama i prioritetima korisnika te mogućnostima korištenja pojedinog objekta u skladu s Odlukom o financiranju nužnih rashoda i izdataka. Raspored korištenja za potrebe treninga i natjecanja izradio je ŠC Višnjik.

U Javnoj ustanovi Zadarski sport za upravljanje športskim objektima Grada Zadra odvijala se redovna nastava tjelesne i zdravstvene kulture – za četiri srednje škole u sportskoj dvorani Ravnice te natjecanje u školskom sportu u sportskim dvoranama ŠRC Ravnice i ŠRC Mocire i sportski treninzi i natjecanja klubova iz programa Javnih potreba u sportu Grada Zadra za 2024.

Od kapitalnih ulaganja u športsku infrastrukturu obavljen je nužan rashod, a to je postavljanje sportske podloge na pomoćno igralište Stanovi. Obzirom da je postavljanje započelo u prethodnoj godini, nastavak posla bio je nužan kako bi se sačuvala investicija.

GRADSKA IMOVINA

Tijekom izvještajnog razdoblja kontinuirano su se obavljali radovi na održavanju i uređenju poslovnih prostora i stanova u vlasništvu Grada Zadra, uključujući građevinske radove sanacije poslovnih prostora na adresama Kažimira Zankija 4, Put Nina, Veslačka 12 i Obala kralja Tomislava 1, te usluge generalnih čišćenja prostora. Nadalje, izvedeni su završni radovi u graditeljstvu za prostorije unutar Providurove palače.

U potpunosti je preuređen poslovni prostor na adresi Andrije Hebranga 11A za potrebe obavljanja djelatnosti udruge za pomoć osobama s mentalnom retardacijom „Svjetlo“ iz Zadra, te je isti sasvim prilagođen potrebama osoba s invaliditetom, sa svim osiguranim elementima pristupačnosti. Uređeni su gradski stanovi na adresama Zrinsko Frankopanska 28, 30 i 32, Šibenska 7, Brne Krnarutića 6, Stjepana Radića 21 i 32, Dr. Franje Tuđmana 2F i Majke Margarite 2.

U izvještajnom razdoblju proveden je javni natječaj za zakup poslovnih prostora, temeljem kojeg su u zakup dodijeljena 3 poslovna prostora u vlasništvu Grada Zadra. Sa 4 dosadašnja zakupca koji su uredno ispunjavali svoje obveze prema Gradu Zadru, neposredno su zaključeni novi ugovori o zakupu na rok od 5 godina, dok su 3 zakupca vratila poslovni prostor u posjed Gradu Zadru.

U ovom razdoblju zaključeni su ugovori o korištenju sa 3 udruge, a sklopljena su i ukupno 32 ugovora o najmu stana sa dosadašnjim najmoprimcima koji su ispunjavali uvjete za produljenje.

Izrađen je nacrt Odluke o uvjetima i postupku raspolaganja nekretninama u vlasništvu Grada Zadra na području Gospodarske zone Crno i nacrt Odluku o prodaji nekretnina u vlasništvu Grada Zadra na području GZ Crno javnim natječajem. Prednje navedene Odluke usvojene su na sjednici Gradskog vijeća Grada Zadra dana 22. travnja 2024. godine.

Aktivno se sudjelovalo u postupcima uknjižbe te povezivanja knjige položenih ugovora sa zemljišnom knjigom za uknjižbu stanova i poslovnih prostora pokrenutim od strane upravitelja zgrada, te u pojedinačnim ispravnim postupcima za uknjižbu nekretnina.

Za potrebe provedbe Zakona o procjeni vrijednosti nekretnina, u aplikaciji e-nekretnine, čiji je sastavni dio Zbirka kupoprodajnih cijena u kojoj se evidentiraju podaci iz ugovora o prodaji ili drugom načinu raspolaganja nekretninama naplatnim putem, kontinuirano se evaluiraju podatci neophodni za utvrđivanje približnih vrijednosti nekretnina. Na zahtjev procjenitelja, a za potrebe izrade procjembenih elaborata, u predmetnom razdoblju izdano je ukupno 33 izvadaka, odnosno obavijesti iz Zbirke kupoprodajnih cijena.

Na poslovima vezanim uz gospodarenje javnim površinama pripremljeno je 67 Zaključaka o korištenju javne površine bez naknade, a sklopljeno je 170 Ugovora o zakupu

javne površine, uz prethodnu reviziju svih postojećih Ugovora i skica te pripremu cjelokupne dokumentacije za dodjelu javnih površina u zakup i utvrđivanje stanja na terenu.

Pri sređivanju vlasničko-pravnog stanja gradskih nekretnina, prvenstveno su se obavljali poslovi uknjižbe nekretnina u vlasništvu Grada Zadra u zemljišnim knjigama Općinskog suda u Zadru, kao i poslovi sređivanja posjedovnog stanja u DGU/Katastar Zadar, te poslovi usklađivanja zemljišno-knjižnog i posjedovnog stanja u zemljišnim knjigama i katastru zemljišta.

Sustavno se vrši nadzor i kontrola svih pojedinačnih ispravnih postupaka otvorenih na području Grada Zadra u svrhu zaštite gradske imovine, te se zastupa Grad Zadar u postupcima osnivanja i obnove zemljišnih knjiga za katastarske općine pod teritorijalnom nadležnosti Grada Zadra, konkretno pred Komisijom za obnovu zemljišnih knjiga za katastarske općine Bokanjac, Crno i Diklo.

Aktivno se radilo na uređivanju imovinskopravnih odnosa i sklapanju ugovora o osnivanju prava služnosti i osnivanja prava građenja temeljem „Zakona o uređivanju imovinskopravnih odnosa u svrhu izgradnje infrastrukturnih građevina“ sa pravnim osobama u vlasništvu ili čiji je osnivač RH, i to većinom u korist pravnih osoba Vodovod d.o.o., HEP d.d., s kojima je u izvještajnom razdoblju preko deset sklopljenih Ugovora i izdanih suglasnosti.

Dana 30. prosinca 2023. godine stupio je na snagu Zakon o upravljanju nekretninama i pokretninama u vlasništvu Republike Hrvatske („Narodne novine“, broj: 155/23) kojim je obavljena decentralizacija upravljanja državnom imovinom na način da su poslovi upravljanja neizgrađenim građevinskim zemljištem i građevinama sa zemljištem za redovnu uporabu građevine povjereni županijama, gradovima sjedištima županija i velikim gradovima, prema mjestu gdje se nekretnina nalazi. Zaprimito je 85 predmeta po kojima se nakon klasifikacije uredno postupa, kontinuirano prima stranke i obavještava o stanju predmeta.

Tijekom predmetnog izvještajnog razdoblja, na snagu je stupila i Uredba o uređenju zakupa na turističkom zemljištu na kojemu su izgrađeni hoteli i turistička naselja („Narodne novine“, broj: 16/24), donijeta temeljem Zakona o neprocijenjenom građevinskom zemljištu („Narodne novine“, broj: 50/2020), te je u skladu s istima pripremljen nacrt teksta Odluke o jediničnom iznosu i načinu plaćanja zakupnine za turističko zemljište na kojem su izgrađeni hoteli i turistička naselja na području Grada Zadra. Očekuje se provođenje e-savjetovanja i donošenje predmetne odluke po Gradskom vijeću u sljedećem izvještajnom razdoblju.

Sukladno odredbama Zakona o pomorskom dobru i morskim lukama („Narodne novine“, broj 83/23), kojim su uvedene brojne novine i suvremenija regulacija u odnosu na dosadašnje upravljanje pomorskim dobrom na području Grada Zadra, pripremljen je Nacrt Prijedloga Plana upravljanja pomorskim dobrom na području Grada Zadra za razdoblje od

2024. do 2028. godine, a koji je donesen na 27. sjednici Gradskog vijeća u svibnju 2024. godine. Temeljem članka 14. Plana upravljanja pomorskim dobrom na području Grada Zadra za razdoblje od 2024. do 2028. godine („Glasnik Grada Zadra“, broj 5/24 i 6/24), dana 4. lipnja 2024. godine raspisan je javni natječaj za davanje dozvola na pomorskom dobru na području Grada Zadra, kojim su utvrđene mikrolokacije, sredstva, djelatnosti, broj i rok dozvola za obavljanje djelatnosti na pomorskom dobru na području Grada Zadra. Sukladno zaprimljenim ponudama na javnom natječaju, a temeljem Odluke Gradskog vijeća o najpovoljnijim ponuditeljima, dodijeljeno je ukupno 8 dozvola za obavljanje djelatnosti na pomorskom dobru.

I tijekom ovog izvještajnog razdoblja kontinuirana je bila suradnja s tijelima državne uprave, ministarstvima, državnim tvrtkama i ustanovama. Radni sastanci održavani su na temu gradnje komunalne i društvene infrastrukture, obnove i zaštite spomenika kulture, novih razvojnih turističkih projekata, suradnje na poslovima upravljanja javnom imovinom...

S ministrom prostornog uređenja, graditeljstva i državne imovine ugovoreno je raspolaganje državnom imovinom temeljem novog Zakona o upravljanju nekretninama i pokretninama u vlasništvu Republike Hrvatske te je potpisan ugovor o predaji na postupanje Gradu Zadru zahtjeva za upravljanje i raspolaganje nekretninama u vlasništvu Republike Hrvatske. Temeljem ovog zakona posao upravljanja nekretninama prelazi na Grad, ali i dio prihoda koji se tim upravljanjem upriliči; točnije, 20% prihoda ostaje u gradskom proračunu. Tema sastanka s ministrom Bačićem bila je i donošenje Urbanističkog plana uređenja "Ravnica". Usuglašen je prijedlog po kojemu Ministarstvo, sukladno procesu digitalizacije i transformacije svih prostornih planova u RH, preuzima financiranje izrade plana nove generacije područja "Ravnica". Prioritet je gradnja sadržaja koji bi omogućili kvalitetniji sustav prometa i prometa u mirovanju. Također, razgovaralo se i o nastavku izgradnje POS-ovih stanova u stambenoj zgradi ili zgradama u kojoj bi dio stanova bio namijenjen najmu za onaj dio sugrađana koji nisu dovoljno kreditno sposobni za kupnju stana.

S ministrom regionalnog razvoja i fondova EU potpisan je sporazum o financiranju Tehničke pomoći u provedbi ITU mehanizma za Urbano područje Zadar vrijedan 691 000 eura. Potpisivan je i sporazum za novi ITU mehanizam Urbanog područja Zadar kojim je osigurano korištenje 43 milijuna eura za područje zelene tranzicije, tehnološkog razvoja i niza projekata koje je gradska uprava pripremila u skladu sa strategijom razvoja.

Potpisani su i ugovori za nadogradnju i rekonstrukciju dječjeg vrtića Duga te izgradnju predškolske ustanove „Crvene kuće“. Grad Zadar prijavio je navedene projekte na drugi poziv iz Nacionalnog plana „Izgradnja, dogradnja, rekonstrukcija i opremanje predškolskih ustanova“. Razdoblje provedbe navedenih projekata je od 30. lipnja 2024. do 30. lipnja 2026. godine. Iznos danas dobivenih bespovratnih sredstava je 974.718,00 EUR.

Grad Zadar je već u prvom pozivu iz NPOO-a osigurao veći dio sredstava potrebnih za izgradnju dva vrtićka objekta i to: izgradnja područnog objekta Smiljevac s 8 odgojno obrazovnih skupina (4 jaslične i 4 vrtićke) za 128 djece te nadogradnja područnog objekta Pčelica s 8 odgojno-obrazovnih skupina (4 jaslične i 4 vrtićke) za 128 djece.

Iz NPOO-a je ukupno Gradu Zadru odobreno 3,7 milijuna EUR za izgradnju sva četiri planirana vrtića, a procijenjena vrijednost izgradnje je oko 10 milijuna eura, tako da će Grad uložiti još preko 6 milijuna eura vlastitih sredstava.

Na radnom sastanku s državnom tajnicom u Središnjem državnom uredu za demografiju i mlade Željkom teme su bile lokalne politike stambenog zbrinjavanja mladih u Zadru, izvanstandardni programi u sustavu odgoja i obrazovanja te uspostava Centra za mlade Zadar.

Na području međunarodne suradnje održani su službeni susreti s predstavnicima više europskih gradova i regija poput prijema izaslanstva iz Češke Republike koje je sastavljeno od dvadeset gradonačelnika i načelnika regije Hlučín. S izaslanstvom Grada Brna dogovorena je suradnja s Tehničkom mrežom Brno, ali i daljnje jačanje suradnje dvaju gradova kroz uspostavu službenog partnerstva.

U ovom izvještajnom razdoblju organizirani su i službeni prijemi za veleposlanika Australije u povodu obilježavanja Dana Australije u Zadru koje je okupilo brojne Zadrane i australske državljane koji su poslom ili obiteljskim vezama povezani s Australijom i Zadrom.

U nastupnom posjetu Zadru bila je veleposlanica Bosne i Hercegovine koja je izrazila želju za povezivanjem bosansko-hercegovačkih gradova sa Zadrom, Sveučilištem u Zadru, razmjenom znanja i iskustava u različitim područjima, pogotovo iskustava vezanih za pripremu projekata Europske Unije i povlačenje sredstava iz EU fondova.

Zbog ograničenog financijskog poslovanja Grada Zadra uvjetovanog obvezom financiranja nužnih rashoda i izdataka, u ovom izvještajnom razdoblju izostavljeno je više planiranih aktivnosti kulturnih, obrazovnih, sportskih institucija, potpora podizanju konkurentnosti turističkog proizvoda, odnosno promidžbe cjelokupnih javnih, društvenih i gospodarskih sadržaja u Gradu.

Brojni sportski uspjesi bili su prigoda za organizaciju više svečanih prijema za zadarske sportaše, posebice one mlađih uzrasta s kojima su se radili planovi za nove oblike pomoći za daljnji razvoj sportova djece i mladih.